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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /TB-UBND
	Long Phụng, ngày    tháng 7 năm 2025



THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND xã Ngô Văn Thanh 
tại cuộc họp đánh giá nhiệm vụ tháng 7 
và triển khai nhiệm vụ tháng 8 năm 2025

Ngày 25/7/2025, tại trụ sở UBND xã, Chủ tịch UBND xã Ngô Văn Thanh chủ trì buổi làm việc để đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 7 và triển khai nhiệm vụ trọng tâm tháng 8/2025. Tham dự buổi làm việc có các Phó Chủ tịch UBND xã và đại diện lãnh đạo 03 cơ quan chuyên môn thuộc UBND xã.
Sau khi nghe kết quả báo cáo của lãnh đạo các cơ quan chuyên môn, ý kiến tham gia của 02 Phó Chủ tịch UBND xã; Chủ tịch UBND xã kết luận một số nội dung sau:
Đánh giá cao, ghi nhận sự nỗ lực và tinh thần trách nhiệm của tập thể lãnh đạo và cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan hành chính, sự nghiệp thuộc UBND xã trong tháng 7/2025; trong điều kiện còn nhiều khó khăn, mặc dù khối lượng công việc lớn nhưng các cơ quan đã nỗ lực để hoàn thành tốt các nhiệm vụ được UBND xã giao. 
Những kết quả đạt được là khá tốt; tuy nhiên, để hoàn thành các nhiệm vụ theo kế hoạch đề ra, nhất là các nhiệm vụ phát sinh trong quá trình thực tiễn, vận hành chính quyền địa phương 02 cấp, yêu cầu các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Nhiệm vụ chung
Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, các thôn cần rà soát lại Chương trình công tác đã đề ra, nêu cao tinh thần rách nhiệm của người đứng đầu trong việc thực hiện chức trách nhiệm vụ đột phá.
Tiếp tục bám sát, tập trung triển khai hoàn thành các nhiệm vụ trong Chương trình công tác 06 tháng cuối năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã theo Quyết định số 19/QĐ-UBND ngày 02/7/2025; các nhiệm vụ phát sinh được UBND xã, Chủ tịch UBND xã và cơ quan có thẩm quyền giao. Trong giải quyết công việc cần đảm bảo chất lượng, tiến độ thời gian không để chậm trễ nhiệm vụ được giao.
2. Một số nhiệm vụ cụ thể cần khẩn trương thực hiện trong tháng 8
2.1. Phòng Văn hóa - Xã hội
- Chủ trì tham mưu phân công kế toán kiêm nhiệm các cơ quan, đơn vị; kiện toàn trưởng thôn Dương Quang; tham mưu văn bản hướng dẫn thực hiện quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động,... người đứng đầu, cấp phó người đứng đầu các Trường MN, TH, THCS thuộc thẩm quyền trực tiếp quyết định của Chủ tịch UBND xã.
- Tiếp tục chủ trì, triển khai chế độ, chính sách theo Nghị định 176/2025/NĐ-CP của Chính phủ; có giải pháp gắn trách nhiệm của Trưởng thôn trong việc giải quyết chế độ trợ cấp hưu trí xã hội đối với công dân.
- Tham mưu, chỉ đạo để chuẩn bị cho công tác khai giảng năm học 2025 -2026; công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết, vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn.
- Tham mưu thực hiện việc sáp nhập, hợp nhất… các hội quần chúng; thành lập Quỹ đền ơn đáp nghĩa.
- Chủ trì, phối hợp để giải quyết đơn công dân theo chỉ đạo của Thanh tra tỉnh.
- Chủ trì, phối hợp để tham mưu thực hiện tốt công tác chuyển đổi số, công tác cải cách hành chính, công tác thanh niên, bình đẳng giới (lưu ý các nội dung theo Kế hoạch kiểm tra của Sở Nội vụ theo Quyết định số 1209/QĐ-SNV ngày 28/7/2025). 
2.2. Phòng Kinh tế
- Tiếp tục phối hợp với Trung tâm Cung ứng dịch vụ công để thực hiện công tác phòng, chống dịch dịch tả lợn châu Phi; giám sát chặt tình hình dịch tễ trên đàn lợn; xử lý triệt để các ổ dịch, không để lan rộng, tránh ô nhiễm môi trường.
- Tham mưu thực hiện công tác bàn giao, tiếp nhận tài sản công.
- Triển khai các nhiệm vụ, có kế hoạch để nâng cao hiệu quả quản lý thu, chống thất thu ngân sách, đảm bảo thu đúng, thu đủ. Tham mưu thành lập Ban chỉ đạo chống thất thu ngân sách trên địa bàn xã.
- Tham mưu Kế hoạch Phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2025 .
- Thực hiện công tác quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản trên địa bàn; rà soát các trường hợp mang tính nổi cộm, kéo dài để báo cáo UBND xã có Kế hoạch giải quyết từng vụ việc theo quy định.
- Tham mưu ban hành, triển khai kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình trên địa bàn theo quy định.
2.3. Văn phòng HĐND&UBND xã
- Chủ động tham mưu cho UBND xã, lãnh đạo UBND xã chỉ đạo triển khai thực hiện những nhiệm vụ theo kế hoạch, chương trình công tác của UBND xã hàng thàng, hàng quý và theo yêu cầu nhiệm vụ của cấp trên.
- Theo dõi, báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ của UBND xã giao cho các Phòng chuyên môn, các cơ quan, đơn vị đảm bảo tiến độ và không bỏ sót nhiệm vụ. 
2.4. Đối với Trung tâm Phục vụ hành chính công
- Tiếp tục phát huy tinh thần trách nhiệm, tận tụy, giữ gìn môi trường làm việc văn minh, sạch đẹp. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tiếp nhận và xử lý hồ sơ, triển khai các nhiệm vụ về cải cách thủ tục hành chính; có giải pháp cụ thể để nâng cao Bộ Chỉ số phục vụ người dân, doanh nghiệp.
- Chủ động rà soát, kiến nghị đề xuất Ủy ban nhân dân xã, Chủ tịch UBND xã những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.
2.5. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công 
- Tiếp tục vận hành, duy trì hoạt động của hệ thống Đài truyền thanh xã.
- Tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về chăn nuôi, thú y, trách nhiệm của người chăn nuôi về khai báo đàn vật nuôi và tuân thủ quy định khi dịch bệnh xảy ra, về chế tài xử lý đối với các hành vi vi phạm. 
- Cấp phát hóa chất cho người dân trên địa bàn xã thực hiện tiêu độc, khử trùng, phòng, chống dịch bệnh. Tập trung nguồn lực trong công tác phòng, chống dịch, khẩn trương phân bổ hóa chất để tiêu độc khử trùng.
2.6. Đối với Trưởng các thôn
- Báo cáo với cấp ủy và phối hợp Ban công tác Măt trận thôn tổ chức rà soát các nội dung còn vướng mắc ở thôn; phát huy vai trò của Tổ hòa giải cơ sở, chủ động giải quyết những nhiệm vụ thuộc thẩm quyền của cấp ủy, BDC thôn, báo cáo kết quả giải quyết về UBND xã. Tổng hợp đề xuất kiến nghị UBND xã, Chủ tịch UBND xã các nội dung vượt thẩm quyền, gắn với đề xuất, kiến nghị, hướng giải quyết từng nội dung, vụ việc. 
[bookmark: _GoBack]- Phối hợp triển khai chế độ, chính sách theo Nghị định 176/2025/NĐ-CP của Chính phủ. 
- Tuyên truyền công tác chăm sóc sức khỏe cộng đồng, phòng chống dịch bệnh đàn gia súc, gia cầm.
3. Giao các Phó Chủ tịch UBND xã theo dõi để đôn đốc, chỉ đạo việc thực hiện đảm bảo đúng tiến độ và thời gian quy định. Thực hiện giải quyết các công việc theo thẩm quyền và báo cáo Chủ tịch UBND xã trong các buổi hội ý định kỳ để kịp thời theo dõi, chỉ đạo.
Nay thông báo kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND xã để các cơ quan, đơn vị, các thôn có liên quan biết, thực hiện./.

	Nơi nhận: 				                 
- Ban Thường vụ Đảng ủy (báo cáo); 
- Thường trực HĐND xã;
- CT, PCT UBND xã;
- Ban Thường trực UBMTTQVN xã;
- Trung tâm PVHC công;
- Các Phòng: Kinh tế, VH-XH;
- Trung tâm Cung ứng dịch vụ công;
- Các Trường thuộc xã;
- Ban Dân chính 23 thôn;
- VP: CVP, CVTH;
- Lưu: VT.                                
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