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BÁO CÁO
Về việc công tác phòng chống lãng phí trong quản lý 
sử dụng các cơ sở nhà, đất trên địa bàn xã

Thực hiện Công văn số 245/TTT-NV4, ngày 29/7/2025 của Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi về việc đề nghị báo cáo công tác thanh tra phòng chống lãng phí trong quản lý sử dụng các cơ sở nhà, đất trên địa bàn tỉnh. UBND xã Long Phụng báo cáo với một số nội dung như sau.
I. Khái quát chung
Thực hiện Nghị quyết số 1677/NQ-UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Quảng Ngãi năm 2025. Từ ngày 16/6/2025, xã Long Phụng được thành lập trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của các xã Thắng Lợi, Đức Nhuận và Đức Hiệp. Sau khi thành lập, xã Long Phụng có diện tích tự nhiên là 36.102km², quy mô dân số là 39.973 người.
II. Việc phòng, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng cơ sở nhà, đất từ ngày 01/01/2019 đến ngày 30/6/2025.
- Từ ngày 01/01/2019 đến ngày 30/6/2025, Ủy ban nhân dân xã Long Phụng quản lý, sử dụng đất do địa phương quản lý cơ bản ổn định, sử dụng tương đối đạt hiệu quả.
- Tài sản là nhà, đất của UBND xã quản lý đã được rà soát nhằm quản lý tài sản nhà nước theo quy định.
- Qua thống kê, rà soát từ ngày 01/01/2019 đến ngày 30/6/2025 chưa phát hiện việc lãng phí trong quản lý, sử dụng cơ sở nhà, đất trên địa bàn xã. 
Tuy nhiên, trên địa bàn xã Đức Nhuận (cũ) có Dự án: Kè và khu dân cư Nam Sông vệ chưa phát huy hiệu quả và mục tiêu của Dự án.
(Có phụ lục kèm theo)
III. Nhận xét và đề xuất, kiến nghị.
1. Những kết quả đạt được.
Từ ngày 01/01/2019 đến ngày 30/6/2025, công tác quản lý nhà, đất trên địa bàn xã đã được các cấp, các ngành của tỉnh chỉ đạo sâu sát, quyết liệt và có nhiều chuyển biến tích cực, ngày càng nâng hiệu quả, từng bước đi vào nề nếp. Trách nhiệm của UBND xã trong việc chỉ đạo công tác lập, rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, để làm cơ sở cho việc giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất và công tác quản lý nhà, đất công ngày càng được thuận lợi, khoa học. 
2. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân, trách nhiệm: Không.
3. Đề xuất, kiến nghị: Không
Trên đây là báo cáo công tác phòng chống lãng phí trong quản lý sử dụng các cơ sở nhà, đất trên địa bàn xã. Kính báo cáo Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi tổng hợp./.
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