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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ LONG PHỤNG
	CỘNG  HÒA  XÃ  HỘI  CHỦ  NGHĨA VIỆT  NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số:        /UBND
	Long Phụng, ngày      tháng 8 năm 2025

	V/v tăng cường công tác phòng, chống dịch sốt xuất huyết trên địa bàn xã
	

	Kính gửi:
	

	
	- Ban Thường trực UBMTTQVN xã;
- Ban Thường vụ các tổ chức CT - XH xã;
- Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã;
- Trưởng các Trạm Y tế trên địa bàn xã;

- Trưởng 23 thôn trên địa bàn xã;

- Hiệu trưởng các trường THCS, Tiểu học và Mầm non xã.



Thực hiện Công điện số 116/CĐ-TTg ngày 20/7/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết và Công văn số 551/UBND-KGVX ngày 23/7/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết (được gửi trên Trục liên thông văn bản điện tử). Chủ tịch UBND xã có ý kiến như sau:
1. Đề nghị Ban Thường trực UBMTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã quan tâm, phối hợp tham gia tuyên truyền, vận động người dân triển khai quyết liệt chiến dịch vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng, bọ gậy, diệt muỗi trên địa bàn và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo hướng dẫn của ngành Y tế.
2. Trưởng các Trạm Y tế 
Chủ động tiếp thu chỉ đạo của ngành Y tế để giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh; triển khai hướng dẫn và thực hiện công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết. Báo cáo kịp thời khi phát hiện ổ dịch hoặc ca nghi ngờ để có biện pháp xử lý nhanh chóng.
3. Hiệu trưởng các trường thuộc xã

Chỉ đạo triển khai các hoạt động vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng, bọ gậy, diệt muỗi tại khuôn viên Nhà trường; thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo hướng dẫn của ngành Y tế.

4. Trưởng các thôn 
Chủ động báo cáo cấp ủy và phối hợp với ban công tác mặt trận thôn để huy động hệ thống chính trị thôn trong phòng, chống dịch sốt xuất huyết:

- Vận động người dân tham gia các hoạt động phòng, chống dịch; tổ chức chiến dịch vệ sinh môi trường: thu gom rác thải, loại bỏ các vật dụng chứa nước đọng, nơi sinh sản của muỗi… 
- Phối hợp với Trạm Y tế xã giám sát tình hình dịch và kịp thời báo cáo khi có dấu hiệu bất thường.

5. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công 
Thực hiện đồng thời công tác tuyên truyền trên sóng Truyền thanh, Trang thông tin điện tử xã, trực quan và truyền thông trên trang mạng xã hội những nội dung chính sau:

- Công điện số 116/CĐ-TTg ngày 20/7/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết.

- Tuyên truyền nguyên nhân, nguy cơ, tác hại của bệnh sốt xuất huyết; biểu hiện và dấu hiệu nhận biết bệnh; vận động người dân tích cực thực hiện các biện pháp phòng bệnh cho cá nhân và cộng đồng theo khuyến cáo của ngành y tế; hướng dẫn người dân khi có dấu hiệu mắc bệnh phải đến ngay các cơ sở y tế để được khám, tư vấn và điều trị kịp thời. Các biện pháp phòng, chống bệnh sốt xuất huyết như: vệ sinh nơi làm việc và môi trường xung quanh, thu gom phế thải; bao, đậy kín các vật dụng chứa nước, bể nước; lật úp dụng cụ chứa nước không sử dụng, diệt loăng quăng/bọ gậy, nằm màn, chống muỗi đốt, phát quang bụi rậm, không để muỗi có nơi trú ẩn, đẻ trứng và phát triển thành bọ gậy; triển khai các chiến dịch diệt loăng quăng/bọ gậy và chiến dịch phun hóa chất diệt muỗi… 

- Đưa tin, tuyên truyền về các hoạt động khám chữa bệnh; công tác chuẩn bị nguồn lực phòng, chống sốt xuất huyết; cấp cứu và điều trị kịp thời các trường hợp mắc bệnh của các cơ sở y tế để người dân yên tâm. Cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh và thường xuyên khuyến cáo phòng bệnh cho người dân. Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, cung cấp thông tin đầy đủ, kịp thời về tình hình và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh để người dân chủ động áp dụng.

6. Giao Phòng Văn hóa - Xã hội theo dõi, đôn đốc việc thực hiện.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Đảng ủy (báo cáo);

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND xã (báo cáo);
- Trung tâm Y tế Mộ Đức;

- Phòng Văn hóa - Xã hội xã;

- CVP, CVTH;

- Lưu: VT.                                                                                                                                                               
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Thạch
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