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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Long Phụng, ngày       tháng 8 năm 2025



	KẾ HOẠCH	
Xây dựng xã không ma túy năm 2025

	Thực hiện Kế hoạch số 04/KH-UBND, ngày 23/7/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về xây dựng xã, phường, đặc khu không ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi năm 2025; theo đề nghị của Công an xã Long Phụng tại tờ trình số 207/TTr-CAX(PCTP) ngày 03/8/2025, UBND xã Long Phụng ban hành Kế hoạch xã không ma túy năm 2025, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy, công tác cai nghiện và Quản lý sau cai, làm giảm số người nghiện ma túy mới. Chủ động làm tốt công tác nắm tình hình, phòng ngừa, đấu tranh, xử lý đối tượng vi phạm pháp luật về ma túy và triệt xóa điểm tổ chức, chứa chấp sử dụng trái phép chất ma túy. Tăng cường quản lý chặt chẽ người nghiện ngoài xã hội, không để phát sinh tình hình phức tạp, từng bước đẩy lùi tội phạm và tệ nạn ma túy.
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm và hiệu quả công tác phối hợp của các cấp, các ban, ngành, hội, đoàn thể; qua đó, huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân tham gia phòng, chống ma túy; hướng tới xây dựng một cộng đồng sạch ma túy.
2. Yêu cầu
- Huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, kết hợp phòng ngừa, đấu tranh phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu đặt ra trong năm 2025, từ đó tạo tiền đề quan trọng, từng bước đẩy lùi ma túy ra khỏi đời sống xã hội, góp phần bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội phục vụ mục tiêu phát triển bền vững của địa phương. Chú trọng ưu tiên mọi nguồn lực, biện pháp để phòng ngừa, đấu tranh làm sạch ma túy ngay tại thôn đến xã, phường, đặc khu; việc xây dựng xã không ma túy phải lấy phòng ngừa là chính và được tiến hành đồng bộ, liên tục, kiên quyết với những giải pháp bền vững, có trọng tâm trọng điểm, có sự phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, các ngành, sự tham gia của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp Nhân dân; bảo đảm hiệu quả, thiết thực, tiết kiệm, phù hợp với tình hình thực tế.
- Thực hiện lồng ghép với các cuộc vận động, chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, giảm nghèo...Định kỳ tiến hành sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm để đề ra các nội dung, biện pháp phù hợp thực hiện trong thời gian tiếp theo.
- Việc triển khai thực hiện phải được tiến hành đồng bộ, thống nhất, xuyên suốt và bền vững; chú trọng các điểm phức tạp về ma túy; nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa các đơn vị; đảm bảo hiệu quả, thiết thực.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Chủ động phòng ngừa, đấu tranh ngăn chặn ma túy từ xa, từ sớm, từ địa bàn cơ sở, xây dựng xã thành "pháo đài" trong công tác phòng, chống ma túy; kiên quyết không để hình thành các điểm, tụ, điểm về tội phạm, tệ nạn ma túy trên địa bàn. Kiềm chế sự gia tăng của tội phạm và tệ nạn ma túy, đồng thời phấn đấu chuyển hóa đạt các tiêu chí thành xã không ma túy.
2. Mục tiêu cụ thể
2.1. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về ma túy
- 100% các cơ quan, doanh nghiệp tổ chức xã hội và cơ sở giáo dục trên địa bàn xã được tổ chức tuyên truyền, phố biến, giáo dục kiến thức phòng, chống ma túy. 
- Đảm bảo tối thiểu 01 lần/tháng: “100% các thôn được tiếp cận thông tin truyền thông phòng, chống ma túy”; tổ chức tuyên truyền tập trung, tổ chức tuyên truyền cá biệt tập trung vào nhóm đối tượng có nguy cơ cao (như các đối tượng liên quan đến tội phạm và tệ nạn ma túy, thanh, thiếu niên không có việc làm, học sinh, sinh viên cá biệt...)
- Xây dựng mới và duy trì hiệu quả tối thiểu 01 mô hình trong tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia phòng, chống ma túy. 
- 100% cơ sở giáo dục trên địa bàn xã được tuyên truyền phòng, chống ma túy bằng nhiều hình thức phù hợp, làm tốt Chương trình phối hợp số 03/CTrPH-BCA-BGDĐT ngày 22/01/2024 giữa Bộ Công an và Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật phòng, chống ma túy trong các cơ sở giáo dục giai đoạn 2024 - 2030 trên địa bàn xã. Tích cực phối hợp với cơ sở giáo dục trên địa bàn xã trong triển khai xây dựng "Trường học không ma túy".
2.2. Công tác quản lý người sử dụng, người nghiện, người sau cai nghiện ma túy
- 100% người nghiện ma túy trên địa bàn được lập hồ sơ quản lý; 100% người nghiện ma túy có mặt tại địa bàn được áp dụng các hình thức cai nghiện và 100% người sau cai nghiện được lập hồ sơ theo dõi, quản lý theo quy định (không phát sinh người nghiện mới).
- 100% người sử dụng trái phép chất ma túy có mặt tại địa bàn được lập hồ sơ quản lý, theo dõi, giám sát chặt chẽ theo quy định pháp luật.
- 100% đại điện hộ gia đình trên địa bàn cam kết không có thành viên trong hộ gia đình tham gia tội phạm, tệ nạn ma túy và tự nguyện hợp tác với các lực lượng chức năng trong công tác tuyên truyền, phòng ngừa ma túy.
- 100% thôn có hòm thư tố giác tội phạm, có bảng niêm yết thông báo công khai số điện thoại đường dây nóng của lực lượng Công an xã trong phòng, chống tội phạm ma túy.
- 100% người được xác định nghiện ma túy được tiếp cận dịch vụ tư vấn, thực hiện cai nghiện ma túy tự nguyện, điều trị methadone, cai nghiện bắt buộc theo quy định; khuyến khích điều trị, cai nghiện ma túy tại gia đình, cộng đồng theo quy định.
- 100% đối tượng tù tha, đối tượng sau cai nghiện ma túy về địa bàn được quan tâm quản lý, giáo dục, hỗ trợ, tái hòa nhập cộng đồng, không tiếp tục tái phạm tội, tái nghiện ma túy; xây dựng, nhân rộng và duy trì hiệu quả ít nhất 01 mô hình về tái hòa nhập cộng đồng cho các đối tượng tù tha, đối tượng sau cai nghiện ma túy thành công.
- 100% đối tượng liên quan ma túy phải được cập nhật lên phần mềm Cơ sở Dữ liệu quốc gia về dân cư đảm bảo "đúng, đủ, sạch, sống".
2.3. Công tác đấu tranh phòng chống tội phạm về ma túy
- Kiểm soát chặt chẽ các hoạt động hợp pháp về ma túy; 100% đối tượng mua, bán trái phép chất ma túy và điểm tổ chức, chứa chấp sử dụng trái phép chất ma túy, đối tượng, ổ nhóm, đường dây có biểu hiện nghi vấn liên quan đến hoạt động phạm tội về ma túy trên địa bàn phải được phát hiện và đấu tranh triệt xóa, bắt giữ, xử lý; không để xảy ra tình hình tội phạm và tệ nạn ma túy gây bức xúc dư luận xã hội.
- Kịp thời phát hiện, xử lý các đối tượng có hành vi phạm tội về ma túy; nâng cao tỷ lệ triệt xóa tội phạm mua, bán trái phép chất ma túy; xử lý hiệu quả số vụ phạm tội về ma túy được phát hiện.
- Không để xảy ra tình trạng trồng và tái trồng cây có chất ma túy; triệt xóa 100% diện tích cây có chứa chất ma túy trên địa bàn (nếu có).
2.4. Công tác xây dựng xã không ma túy
Tiến hành thực hiện đồng bộ các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh, ngăn chặn, từng bước làm giảm tội phạm và tệ nạn ma túy tiến đến củng cố vững chắc không để phát sinh người nghiện, tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật khác về ma túy, phấn đấu chuyển hóa đạt các tiêu chí thành xã không ma túy.
III. NỘI DUNG, CÔNG TÁC TRỌNG TÂM VÀ PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Công tác tham mưu và chỉ đạo thực hiện
- Tiếp tục quán triệt và thực hiện có hiệu quả các chỉ đạo của Bộ Công an, Công an tỉnh, Tỉnh ủy, UBND tỉnh[footnoteRef:1] trong công tác phòng, chống ma túy. [1:  Phương án nghiệp vụ số 02/PA-BCA-C04 ngày 09/8/2021 Bộ Công an về phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm ma túy trên tuyến trọng điểm, tập trung tuyến Tây Bắc, Đông Bắc, Bắc Miền Trung - Tây Nguyên và Tây Nam; Kế hoạch số 358-KH/TU ngày 29/4/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Kết luận số 132-KL/TW ngày 18/3/2025 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16/8/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quà công tác phòng, chống và kiềm soát ma túy; Kế hoạch số 103/KH-UBND ngày 09/5/2025 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết số 93/NQ-CP ngày 16/4/2025 của Chính phủ về thực hiện Kết luận số 132-KL/TW.] 

- Phát huy sức mạnh của hệ thống chính trị trong công tác xây dựng xã không ma túy:
+ Các cơ quan, đơn vị, ban, ngành, hội, đoàn thể từ cấp xã đến các thôn phải xác định rõ công tác phòng, chống ma túy nói chung, xây dựng xã không ma túy nói riêng là nhiệm vụ, trách nhiệm chung của cả hệ thống chính trị, trong đó, lực lượng Công an giữ vai trò nòng cốt.
+ Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương phải phát huy vai trò của người đứng đầu, phân công nhiệm vụ và có tiến độ triển khai cụ thể cho cấp dưới kết hợp với kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn trong tổ chức thực hiện công tác xây dựng xã không ma túy; gắn trách nhiệm của lãnh đạo, cán bộ, đảng viên trong công tác xây dựng xã không ma túy.
* Phân công thực hiện: Các cơ quan, đơn vị, ban, ngành, hội đoàn thể.
2. Tập trung triển khai đồng bộ các biện pháp phòng ngừa tội phạm và tệ nạn ma túy trên địa bàn
2.1. Tổ chức biên tập, soạn thảo xây dựng tin bài tuyên truyền về tác hại, hiểm họa của ma túy, các loại ma túy mới; công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy trong trường học; vai trò, trách nhiệm của Nhà trường, giáo viên, học sinh, sinh viên và nhân dân trong công tác phòng, chống ma túy và tổ chức tuyên truyền đăng tải trên page của đơn vị và phát trên đài phát thanh của UBND xã với nhiều hình thức trực quan, sinh động... để đảm bảo gần gũi, tiếp cận nhanh chóng đến nhân dân.
- Tổ chức bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ chuyên trách và lực lượng phối hợp tại cơ sở (lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở, dân quân tự vệ, cán bộ đoàn thể (thanh niên, phụ nữ, nông dân, cựu chiến binh...)) về kỹ năng tuyên truyền, giáo dục pháp luật; phối hợp tư vấn cai nghiện; quản lý sau cai... phối hợp với các tổ chức đoàn thể, vận động người có uy tín trong cộng đồng dân cư, dòng họ, chức sắc tôn giáo, người tiêu biểu trên địa bàn để hình thành mạng lưới tuyên truyên viên trong cộng đồng dân cư, đảm bảo mỗi thôn có ít nhất 01 tổ tuyên truyền viên.
- Phối hợp với các đơn vị: Văn phòng HĐND-UBND , Y tế xã, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh... tăng cường các giải pháp tuyên truyền, quản lý địa bàn, đối tượng; công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy; ưu tiên tăng cường các phương tiện, trang thiết bị cho lực lượng trực tiếp làm công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy tại địa bàn xã; đẩy mạnh tuyên truyền qua hệ thống truyền thanh xã, trên các nền tảng mạng xã hội: Zalo, facebook.. (định kỳ hàng tuần phát thanh 01 chuyên mục, bản tin có nội dung tuyên truyền phòng, chồng ma túy trên các phương tiện thông tin đại chúng); ưu tiên phổ biến các chủ trương, chính sách; phương thức, thủ đoạn mới của tội phạm ma túy để người dân, doanh nghiệp phòng ngừa, đấu tranh.
- Tiếp tục phổ biến, công khai “Đường dây nóng” số điện thoại của Công an xã tại các địa điểm công cộng (nhà văn hóa, nhà sinh hoạt cộng đồng, trụ sở UBND cấp xã...), “Hòm thư tố giác tội phạm” đến đông đảo người dân biết, nhằm kịp thời cung cấp thông tin liên quan đến ma túy để đấu tranh, xử lý. Đồng thời, tạo điều kiện cho Nhân dân tích cực tham gia tố giác tội phạm ma túy và người nghiện ma túy tại cộng đồng dân cư; kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hành vi mua bán, vận chuyển, sử dụng trái phép chất ma túy.
- Chỉ đạo lực lượng Công an cấp xã tăng cường hướng dẫn mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động của lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở, làm nòng cốt trong phòng, chống ma túy; tiếp tục củng cố, duy trì các mô hình hiệu quả trong tuyên truyền, phòng, chống ma túy
- Tuyên truyền, vận động Nhân dân không trồng cây có chứa chất ma túy; tích cực tham gia phát hiện, tố giác việc trồng cây có chứa chất ma túy; thường xuyên tuần tra, kiểm tra, kịp thời phát hiện và xóa diện tích trồng cây có chứa chất ma túy trên địa bàn (nếu có); tăng cường tuyên truyền không trồng cây có chứa chất ma túy cho Nhân dân tại những nơi có nguy cơ trồng cây có chứa chất ma túy.
- Tổ chức quản lý, giáo dục người có quá khứ phạm tội về ma túy và người nghiện ma túy có hành vi vi phạm pháp luật; khuyến khích, động viên họ tích cực cải tạo và tự giác cộng tác, giúp đỡ chính quyền địa phương, các lực lượng chức năng trong việc phát hiện, đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy.
* Phân công thực hiện: Công an xã chủ trì phối hợp với ban, ngành, đơn vị, hội, đoàn thể có liên quan.
2.2. Xây dựng cộng đồng dân cư, cơ quan, đơn vị, trường học và gia đình không ma túy; tổ chức hội nghị biểu dương những tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào xây dựng xã không ma túy.
* Phân công thực hiện: Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã chỉ đạo, phối hợp lực lượng Công an triển khai thực hiện.
3. Tập trung đấu tranh, trấn áp tội phạm và tệ nạn ma túy
3.1. Lực lượng chuyên trách phòng, chống ma túy chủ động mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm về ma túy, triển khai đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ, nâng cao chất lượng; đấu tranh triệt xóa các đường dây, ổ nhóm, đối tượng phạm tội về ma túy, các đối tượng mua, bán, vận chuyển trái phép chất ma túy và điểm tổ chức, chứa chấp sử dụng trái phép chất ma túy trên địa bàn.
- Rà soát, lập danh sách đối tượng mua, bán trái phép chất ma túy và điểm tổ chức, chứa chấp sử dụng trái phép chất ma túy tại địa bàn để tổ chức đấu tranh triệt xóa, bắt giữ, xử lý triệt để; không để phức tạp, kéo dài, không để tái phức tạp sau khi triệt xóa, không để phát sinh điểm, tụ điểm tệ nạn ma túy mới.
- Làm tốt công tác điều tra, xử lý các vụ án về ma túy xảy ra trên địa bàn; đảm bảo 100% các vụ án, vụ việc phát hiện được tập trung điều tra, củng cố tài liệu chặt chẽ, xử lý nghiêm minh, đúng quy định pháp luật.
* Phân công thực hiện: Công an xã chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện.
3.2. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về an ninh trật tự, đặc biệt là đối với các cơ sở kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự hoạt động dịch vụ “nhạy cảm” như Karaoke, cơ sở kinh doanh cho thuê lưu trú….nhằm phòng ngừa, ngăn chặn việc lợi dụng để chứa chấp, tổ chức sử dụng, sử dụng trái phép chất ma túy; kịp thời phát hiện, đấu tranh xử lý nghiêm các đối tượng liên quan.
* Phân công thực hiện: Công an xã chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện.
3.3. Tăng cường công tác quản lý sau cai nghiện, gắn với giúp người sau cai nghiện, người mãn hạn tù liên quan đến ma túy tái hòa nhập cộng đồng được tư vấn hỗ trợ giải quyết việc làm phù hợp. Tổ chức xét nghiệm chất ma túy trong cơ thể đối với người đang trong diện quản lý sau cai nghiện, hạn chế tình trạng tái sử dụng chất ma túy, tái nghiện. Huy động các nguồn lực xã hội, các tổ chức tín dụng, các tổ chức chính trị - xã hội tham gia giúp đỡ người sau cai nghiện, người mãn hạn tù liên quan đến ma túy được hỗ trợ vay vốn sản xuất tạo việc làm phù hợp. Xây dựng, nhân rộng các mô hình tiêu biểu trong kèm cặp, giúp đỡ người cai nghiện ma túy, người sau cai nghiện ma túy, người mãn hạn tù liên quan đến ma túy tái hòa nhập cộng đồng, vươn lên phát triển kinh tế.
* Phân công thực hiện: Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và  Công an xã theo chức năng nhiệm vụ chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện.
3.4. Phân công, trách nhiệm cụ thể đối với gia đình và tổ chức nơi có người sau cai nghiện về cư trú tham gia quản lý, giám sát và giúp đỡ họ ổn định cuộc sống, tái hòa nhập cộng đồng, phát triển kinh tế.
* Phân công thực hiện: Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và  Công an xã theo chức năng nhiệm vụ chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện.
4. Quản lý người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy, người quản lý sau cai nghiện
- 100% người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy, người quản lý sau cai nghiện có hồ sơ quản lý. Tổ chức hiệu quả các biện pháp quản lý chặt chẽ người sử dụng trái phép chất ma túy, người nghiện ma túy còn ở ngoài xã hội, không để tái sử dụng trái phép chất ma túy.
- Thường xuyên rà soát, thống kê người sử dụng trái phép chất ma túy, người nghiện ma túy trên địa bàn. Tất cả các trường hợp có căn cứ về hành vi sử dụng trái phép chất ma túy phải được tiến hành xét nghiệm chất ma túy theo quy định. Tăng cường xét nghiệm chất ma túy trong cơ thể định kỳ và đột xuất, nhất là số người sử dụng trái phép chất ma túy, người đang được áp dụng biện pháp giáo dục tại xã, người đang điều trị thay thế bằng Methadone, để có cơ sở đưa đối tượng đi xác định tình trạng nghiện, áp dụng các biện pháp cai nghiện ma túy.
* Phân công thực hiện: Công an xã chủ trì thực hiện.
5. Kinh phí thực hiện
Kinh phí thực hiện công tác xây dựng xã không ma túy do ngân sách nhà nước đảm bảo từ nguồn kinh phí thực hiện các dự án thuộc Chương trình phòng, chống ma túy; các nguồn kinh phí thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia có liên quan và các nguồn kinh phí hợp pháp khác.
* Phân công thực hiện: Công an xã chủ trì, phối hợp với Phòng Kinh tế xã tham mưu bố trí kinh phí thực hiện Kế hoạch này theo quy định.
V. TỐ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan, đơn vị, ban, ngành, hội, đoàn thể theo nhiệm vụ được phân công tại Kế hoạch này và tình hình thực tế nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện việc xây dựng xã không ma túy năm 2025. Quá trình tổ chức thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc báo cáo về UBND xã (qua Công an xã) để hướng dẫn, giải quyết.
2. Giao Công an xã theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này; định kỳ tổng hợp tình hình, kết quả thực hiện của các đơn vị, cơ quan, ban, ngành, hội, đoàn thể, báo cáo UBND xã và cơ quan có thẩm quyền theo quy định.

	Nơi nhận:
 - Phòng PC04 CAT (b/cáo);   
· TT Đảng ủy; 
· TT HĐND xã;
· CT, các PCT UBND xã;
· Công an xã;
· Trạm y tế trên địa bàn xã;
· UBMTTQVN và các TCCTXH;
· Các thôn trên địa bàn;
-  Lưu: VP, CAX.
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