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BÁO CÁO

Tình hình Kinh tế- Xã hội ngày 07/8/2025 xã Long Phụng 

 

Thực hiện Văn bản số 1021/UBND-KTTH ngày 06 tháng 8 năm 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo. Ủy ban nhân dân xã Long Phụng báo cáo ngày 07/8/2025 (từ 10h ngày 06/8/2025- 07/8/2025) như sau: 

1. Tình hình thực hiện

Thực hiện Nghị quyết 1677/NQ-UBTVQH15 ngày 16/6/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa 15 về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Quảng Ngãi năm 2025. Theo đó thực hiện sắp xếp toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của Thắng Lợi, Đức Nhuận, Đức Hiệp thành lập xã mới có tên gọi là xã Long Phụng, có diện tích tự nhiên: 36,102km2, tổng số hộ: 9.624 hộ, dân số toàn xã: 39.973 người, ở 23 Thôn.

Hiện số lượng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn xã Long Phụng cơ bản đảm bảo và bố trí tại các phòng ban chuyên môn. Tính đến ngày 07/8/2025, tổng số công chức chuyên môn đang làm việc tại xã là: 23 công chức (không tính lãnh đạo các phòng là 6 công chức quản lý), được phân bổ tại 4 phòng chuyên môn. Cụ thể: Trung tâm PVHCC là 06 công chức, Phòng Văn hóa- Xã hội là 06 công chức (01 công chức đã làm đơn nghỉ theo Nghị định 178 vào tháng 9/2025), Phòng Kinh tế là 05 công chức, Văn phòng HĐND&UBND xã là 06 công chức (01 công chức đã làm đơn nghỉ theo Nghị định 178 vào tháng 8/2025).

Kể từ ngày vận hành chính quyền 02 cấp đến nay, với sự chỉ đạo quyết liệt của Đảng uỷ, lãnh đạo UBND các xã, tình hình kinh tế xã hội của xã đạt nhiều kết quả khả quan như: Tổng giá trị sản xuất toàn ngành tăng so với cùng kỳ, giá cả hàng hóa ổn định, giao thông được đảm bảo đáp ứng nhu cầu đi lại của nhân dân. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức chu đáo, vui tươi, an toàn, lành mạnh, tiết kiệm. Các chế độ chính sách an sinh xã hội của Nhà nước được thực hiện đầy đủ, kịp thời; công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông được chú trọng, công tác kiểm tra, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh và khám chữa bệnh cho nhân dân được chủ động và thực hiện tốt. Quốc phòng, an ninh được tăng cường, trật tự an toàn được giữ vững. 
Để tiếp tục phát huy kết quả hoạt động sau hơn 01 tháng của chính quyền 02 cấp; UBND xã Long Phụng tiếp tục chỉ đạo các Phòng chuyên môn theo chức năng, nhiệm vụ được giao tham mưu Ủy ban nhân dân xã tổ chức thực hiện các giải pháp phát triển kinh tế - xã hội nhằm hoàn thành các chỉ tiêu đề ra; cập nhật kịp thời, niêm yết công khai rõ ràng, đầy đủ các thủ tục hành chính tại trụ sở cơ quan; niêm yết công khai nội dung hướng dẫn thực hiện phản ánh, kiến nghị của cá nhân tổ chức tại trụ sở cơ quan, đảm bảo thuận lợi cho tổ chức, cá nhân tiếp cận, tìm hiểu và thực hiện đảm bảo không bị gián đoạn thủ tục hành chính trong quá trình triển khai chính quyền địa phương 2 cấp.
Tập trung chỉ đạo phòng Kinh tế thực hiện công tác tham mưu quản lý, sử dụng ngân sách đảm bảo hoạt động thông suốt, hiệu quả trong lĩnh vực tài chính. Thường xuyên chỉ đạo HTX nông nghiệp, Phòng Kinh tế kiểm tra, hướng dẫn nhân dân chăm sóc các loiaj cây trồng, vật nuôi, công tác phòng chống dịch bệnh ở đàn gia súc, gia cầm, các điểm giết mổ gia súc, gia cầm trên địa bàn xã; tiếp nhận, kiểm tra, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm lấn chiếm đất đai, xây dựng công trình trái phép trên đất do Nhà nhà nước quản lý, các hành vi vi phạm luật bảo vệ môi trường, quản lý công tác khai thác tài nguyên khoáng sản… Tiếp tục triển khai đầu tư các công trình đã được cấp thẩm quyền phê duyệt chủ trương đầu tư, chú trọng công tác quản lý chất lượng, khối lượng thi công xây dựng công trình. 
Tập trung chỉ đạo Trạm Y tế thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân, truyên truyền, hướng dẫn nhân dân thực hiện khám chữa bệnh bằng thẻ căn cước điện tử thay thẻ BHYT. Tiếp nhận giải quyết kịp thười các chế dộ chính sách cho người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, trợ cấp hưu trí xã hội kịp thời, đảm bảo quy định. Không phát sinh vụ việc ảnh hưởng đến tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn.
2. Đề xuất, kiến nghị: 
Trụ sở UBND chưa có điều kiện đầu tư, phải tạm sử dụng 3 trụ sở cũ, dẫn đến phân tán lực lượng, chi phí vận hành tăng. Trang thiết bị: Cơ sở vật chất, phương tiện, thiết bị CNTT còn thiếu, chưa đáp ứng yêu cầu triển khai mô hình chính quyền mới, đặc biệt là hạ tầng phục vụ số hóa dữ liệu. Nguồn vốn hỗ trợ sắp xếp từ ngân sách Trung ương còn hạn chế so với nhu cầu thực tế của địa phương.
Hiện chưa có công chức chuyên trách phụ trách công nghệ thông tin, việc cập nhật và vận hành phần mềm quản lý văn bản, phần mềm hộ tịch, CSDL quốc gia,... đều do công chức Văn phòng, văn hóa xã hội kiêm nhiệm, gây quá tải. Không có nhân sự am hiểu về bảo mật thông tin, an toàn thông tin mạng dẫn đến gặp nhiều khó khăn trong công tác vận hành.

Ủy ban nhân dân xã Long Phụng kính báo cáo Sở Tài chính biết, tổng hợp./. 
	Nơi nhận:                                                                       
- Sở Tài chính tỉnh;
- CT, PCT UBND xã;

- VP: C, CVTH;
- Lưu: VT.
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