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BÁO CÁO
Thực trạng công chức, viên chức và đề xuất nhu cầu bổ sung biệt phái
công chức, viên chức tại các phòng chuyên môn xã

Căn cứ Công văn số 515/SNV-CCVC ngày 05/8/2025 của Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi về việc biệt phái công chức, viên chức thuộc các sở, ban, ngành về công tác tại các xã, phường, đặc khu. Theo đó, Sở Nội vụ tỉnh đề xuất tăng cường công chức, viên chức thực hiện nhiệm vụ chuyên môn về công tác tại UBND xã Long Phụng là 06 công chức và 02 biên chế.

 Qua rà soát nhiệm vụ, thực trạng công chức, viên chức thực hiện tại địa phương và thực hiện theo Công văn số 246/SNV-CCVC ngày 18/7/2025 của Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi, UBND xã đã ban hành báo cáo số 45/BC-UBND ngày 23/7/2025 gửi Sở Nội vụ về nhu cầu tuyển dụng biên chế theo quy định tại Công văn số 09/CV-BCĐ ngày 30/5/2025 của Ban chỉ đạo tại UBND xã Long Phụng là 06 biên chế công chức, 03 viên chức và 04 lao động hợp đồng chuyên môn.

Theo tinh thần Công văn số 96- CV/TU ngày 01/8/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về giải pháp hỗ trợ chuyên môn, nghiệp vụ cho cấp xã, Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi ban hành văn bản số 494/SNV-CCVC ngày 4/8/2025, tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành và UBND các xã, phường, đặc khu triển khai thực hiện biệt phái công chức, viên chức thuộc các sở, ban, ngành về công tác tại UBND cấp xã, tuy nhiên đến nay qua rà soát kiểm tra hệ thống văn bản, UBND xã chưa tiếp cận văn bản này, nên việc đề xuất biệt phái công chức hỗ trợ tại xã là chưa có.

Để hỗ trợ công tác chuyên môn tại địa phương khi vận hành chính mô hình quyền địa phương 02 cấp, nhất là trong thời gian mới sáp nhập, mặc dù trình độ chuyên môn của công chức tại UBND xã hiện nay tuy cơ bản đáp ứng theo tiêu chuẩn nhưng thiếu chuyên ngành sâu đúng lĩnh vực được giao. Một số lĩnh vực không có công chức, viên chức chuyên trách nên phải kiêm nhiệm, ảnh hưởng đến chất lượng, hiệu quả công việc và tiến độ giải quyết thủ tục hành chính, vì vậy UBND xã đề xuất Sở Nội vụ nghiên cứu, biệt phái công chức cấp tỉnh về hỗ trợ tại địa phương với các vị trí và chuyên môn tại các phòng chuyên môn, đơn vị sự nghiệp trên địa bàn xã là 15 người (trong đó 11 công chức và 4 viên chức) 
(Kèm theo biểu mẫu chi tiết)
Trên đây là Thực trạng công chức, viên chức và đề xuất nhu cầu biệt phái công chức, viên chức hỗ trợ tại các phòng chuyên môn xã Long Phụng kính báo cáo Sở Nội vụ để tổng hợp triển khai thực hiện./.
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