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	UBND XÃ LONG PHỤNG
BAN AN TOÀN GIAO THÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /KH-BATGT
	        Long Phụng, ngày      tháng 8 năm 2025


KẾ HOẠCH
Ra quân thực hiện công tác giải tỏa, xử lý lấn chiếm vỉa hè, lòng đường,
 lề đường lập lại trật tự công cộng trên địa bàn xã Long Phụng

Thực hiện Công văn số 922/CAT-QLHC, ngày 31/7/2025 của Giám đốc Công an tỉnh Quảng Ngãi về việc tiếp tục chấn chỉnh, tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lòng đường; đồng thời để bảo đảm trật tự công cộng (TTCC), trật tự an toàn giao thông (TTATGT) góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông đến mức thấp nhất và xây dựng nếp sống văn minh nơi công cộng trên địa bàn xã trong thời gian đến, Ban An toàn giao thông xã Long Phụng ban hành kế hoạch tổ chức ra quân thực hiện công tác giải tỏa, xử lý lấn chiếm vỉa hè, lòng đường, lề đường với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH,  YÊU CẦU

1. Mục đích

 
- Tạo chuyển biến rõ nét trong công tác quản lý, sử dụng vỉa hè, lòng đường, lề đường; chấm dứt tình trạng lấn chiếm, buôn bán tự phát gây cản trở giao thông, làm mất mỹ quan và trật tự công cộng.

- Góp phần xây dựng diện mạo địa phương khang trang, sạch đẹp, an toàn, thân thiện.

- Tuyên truyền, khơi dậy ý thức tự giác, tinh thần trách nhiệm của mỗi cá nhân, hộ gia đình, tổ chức trong việc giữ gìn kỷ cương, nếp sống văn minh; hướng đến mục tiêu “Đường thông – hè thoáng – xanh, sạch, đẹp”.
2. Yêu cầu
- Tổ chức ra quân đồng bộ, mạnh mẽ, quyết liệt, nhưng phải kết hợp hài hòa giữa tuyên truyền – vận động – thuyết phục và xử lý nghiêm minh đối với những trường hợp đã nhắc nhở nhưng tiếp tục cố tình vi phạm.

- Bảo đảm đúng quy định pháp luật, an toàn tuyệt đối cho lực lượng và người dân; giữ vững đoàn kết, tạo sự đồng thuận cao trong cộng đồng.

- Kiên trì, thường xuyên kiểm tra, duy trì kết quả, không để tái lấn chiếm; biến việc giữ gìn trật tự công cộng thành nếp sống thường nhật của mỗi người dân.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, hội, đoàn thể và Ban dân chính các Thôn trên địa bàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, vận động Nhân dân nâng cao ý thức chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về TTATGT, nhất là việc quản lý và bảo vệ hành lang ATGT đường bộ. Vận động các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình tự giác tháo dỡ, di chuyển công trình xây dựng, nhà ở, mái che, mái tôn cơi nới, tường rào, ô dù, căng treo biển quảng cáo, để nguyên vật liệu xây dựng, điểm rửa xe, điểm bày bán hàng hóa, điểm họp chợ vi phạm hành lang ATGT đường bộ.

- Tổ chức cho 100% cá nhân, tổ chức, hộ kinh doanh ký cam kết chấp hành các quy định của pháp luật về hành lang ATGT; cam kết tự giác tháo dỡ, khắc phục những vật kiến trúc, công trình đã xây dựng, che chắn vi phạm hành lang an toàn đường bộ; không đặt biển quảng cáo, bày bán hàng hóa lấn chiếm lòng đường, hè phố trái quy định.

- Đài Truyền thanh xã thường xuyên tiếp sóng, phát sóng các nội dung, quy định của pháp luật về an toàn giao thông, hành lang an toàn đường bộ, đường sắt để mọi người biết, nâng cao ý thức tự giác chấp hành mang lại kết quả thiết thực và bền vững trong công tác bảo đảm an toàn giao thông, trật tự công cộng.
2. Công tác giải tỏa
- Lực lượng Công an xã chủ động tham mưu Ban An toàn giao thông xã huy động và triển khai lực lượng giải tỏa, xử lý tình trạng lấn chiếm trái phép vỉa hè, lòng đường vi phạm quy định về bảo vệ hành lang ATGT đường bộ, đường sắt, gây mất mỹ quang đô thị, khu dân cư; có nguy cơ tìm ẩn gây tai nạn giao thông, mất an ninh trật tự, trật tự công cộng trên địa bàn.
 - Tổ chức ghi hình, lập biên bản, tạm giữ tang vật, phương tiện đối với các hành vi vi phạm của cá nhân, tổ chức, hộ kinh doanh theo đúng quy định của pháp luật; ghi nhận những ý kiến của người dân, phát hiện những bất cập về tổ chức, hạ tầng giao thông, những vấn đề khác có liên quan phục vụ việc tập hợp, có biện pháp khắc phục hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền khắc phục đảm bảo theo quy định.

- Các điểm cần tập trung giải tỏa: Dọc hai bên tuyến quốc lộ 1 đoạn qua địa bàn xã; Khu vực Ngã ba Bà Đạt, Khu vực chợ Vom tại thôn Chú Tượng; khu vực chợ tự phát tại thôn 2; khu vực chợ tự phát tại thôn 3; khu vực chợ huyện tại thôn 6; khu vực chợ Long Phụng tại thôn Thanh Long; khu vực chợ Đức Lợi tại thôn Kỳ Tân và các điểm phức tạp khác có nguy cơ mất trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng.
3. Các hành vi cần tập trung xử lý

Các hành vi lấn chiếm, cản trở, gây mất, ATGT,  ANTT, nguy hiểm, phức tạp gây bức xúc trong dư luận quần chúng nhân dân, tập trung vào các địa bàn trật tự công cộng, tuyến đường chính, khu trung tâm của xã, trụ sở các cơ quan, doanh nghiệp, chợ, trường học, nơi người dân tập trung đông đúc, thường xuyên xảy ra tình trạng xây dựng công trình, biển quảng cáo, dựng lều, quán, lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để họp chợ, sản xuất kinh doanh, buôn bán, mở hàng quán ăn uống, nhậu nhẹt, dừng, đỗ xe trái phép…
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Công an xã
- Phối hợp với Văn phòng HĐND & UBND xã, Ban chỉ huy quân sự xã tham mưu Chủ tịch UBND xã động lực lượng Dân quân, lực lượng tham gia bảo vệ ANTT ở cơ sở, phương tiện triển khai thực hiện công tác giải tỏa trên các tuyến, địa bàn, thời gian cụ thể.
- Chuẩn bị hồ sơ, tài liệu có liên quan đến công tác xử lý vi phạm hành chính trên lĩnh vực TTATGT, TTCC để xử lý đảm bảo nghiêm túc, đúng quy định của pháp luật.

- Tập hợp các ý kiến, điểm bất hợp lý về hạ tầng giao thông và các nội dung khác có liên quan trong quá trình triển khai công tác, tham mưu có biện pháp giải quyết phù hợp, kịp thời, đúng quy định.

2. Văn phòng HĐND và UBND xã

Phối hợp Công an xã tham mưu Chủ tịch UBND xã huy động lực lượng tham gia thực hiện kế hoạch; tập hợp kết quả báo cáo Ban ATGT tỉnh theo quy định.

3. Phòng Kinh tế xã

 Phối hợp Công an xã dự trù, tham mưu UBND xã, bố trí kinh phí đảm bảo thực hiện kế hoạch.

4. Ban Chỉ huy quân sự xã 

Lập danh sách Dân quân tham gia thực hiện theo kế hoạch gửi Công an xã trước ngày 18/8/2025.
5. Trung Tâm cung ứng dịch vụ công xã
Phân công công chức phụ trách truyền thanh, thông tin viết, biên tập tin, bài tuyên truyền về lĩnh vực ATGT, TTCC để phát trên loa truyền thanh giúp mọi người dân trên địa bàn có thêm thông tin, kiến thức về pháp luật, nêu cao tinh thần tự giác chấp hành, góp phần mang lại hiệu quả đối với công tác bảo đảm TTATGT trên địa bàn.
6. Thành viên Ban ATGT xã
Tham gia công tác giải tỏa khi có lịch phân công cụ thể.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thời gian thực hiện: Từ ngày 15/8/2025 đến ngày 15/12/2025
2. Giao Công an xã chủ trì, giúp Trưởng Ban ATGT xã hướng dẫn và tổ chức triển khai thực hiện nội dung kế hoạch này; báo cáo kết quả cho Trưởng Ban ATGT xã trước ngày 20/12/2025.
Đề nghị các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu gặp khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo Trưởng Ban An toàn giao thông xã để hướng dẫn, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
	TM. BAN ATGT XÃ

	- Ban ATGT tỉnh Quảng Ngãi;
- Giám đốc Công an tỉnh (qua Phòng PC06);
- TT Đảng ủy xã;

- TT HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;

- Các phòng, đơn vị có liên quan; 
- CVP, CVTH;
- Lưu: VT.
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