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BÁO CÁO

Kết quả giải quyết đơn của công dân

Thực hiện Công văn số 206/SNV-NCC ngày 17/7/2025 của của Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi về việc kiểm tra nội dung đơn đề nghị hỗ trợ làm nhà tình nghĩa đối với bà Trần Thị Thanh Diện, hiện ở thôn 1, xã Long Phụng và Phiếu chuyển đơn ngày 01/08/2025 của Ban nội chính tỉnh Quảng Ngãi.

Chủ tịch UBND xã đã chỉ đạo Phòng Văn hóa – Xã hội xã theo chức năng, nhiệm vụ tham mưu giải quyết đơn của công dân. Kết quả như sau:
Ngày 15/8/2025 thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND xã, Phòng Văn hóa – Xã hội xã đã mời và làm việc với công dân Trần Thị Thanh Diện, ở thôn 1, xã Long Phụng để làm rõ thêm một số nội dung theo đơn đề nghị hỗ trợ làm nhà tình nghĩa. Qua buổi làm việc, lãnh đạo và công chức Phòng Văn hóa – Xã hội xã đã giải thích với công dân về các quy định của Nhà nước với trường hợp của công dân. Công dân đồng ý với các ý kiến của Phòng chuyên môn và  có đề nghị tự nguyện làm đơn xin rút lại đơn với nội dung “Đơn xin hỗ trợ làm nhà tình nghĩa”  đề ngày 08/07/2025 đã gửi đến các cơ quan.
Kèm theo báo cáo này: Đơn xin rút lại đơn của công dân
Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Long Phụng báo cáo kết quả giải quyết đơn kiến nghị đề nghị hỗ trợ làm nhà tình nghĩa của công dân Trần Thị Thanh Diện ở thôn 1, xã Long Phụng. Kính báo cáo Ban Nội chính Tỉnh ủy và Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi./.
	Nơi nhận:
- Ban Nội chính Tỉnh ủy;

- Sở Nội vụ tỉnh;

- TT Đảng ủy xã;

- TT HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã (phụ trách);

- Phòng VH-XH;

- VP: CVP, CVTH (Nhất);
- Lưu: VT.
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