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Tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ vào Quân đội
 và thực hiện nghĩa vụ Công an nhân dân năm 2026

Căn cứ luật Nghĩa vụ quân sự ngày 19/6/2015; Luật số 98/2025/QH15 sửa đổi bổ sung một số điều của 11 Luật về Quân sự, Quốc phòng ngày 27/6/2025;

Căn cứ công văn số 318/BCH-TM ngày 28/7/2025 của Bộ chỉ huy quân sự tỉnh Quảng Ngãi về việc tổ chức triển khai thực hiện một số nội dung chính trong công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2026;

Thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/ĐU ngày 11 tháng 8 năm 2025 của Đảng ủy xã Long Phụng về việc lãnh đạo công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2026.

Để công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ vào Quân đội và thực hiện nghĩa vụ Công an nhân dân năm 2026 của xã hoàn thành 100% chỉ tiêu được giao, đảm bảo chất lượng và thực hiện đúng quy trình, quy định của pháp luật, thực hiện công bằng trong công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ. Ủy ban nhân dân xã Long Phụng xây dựng kế hoạch tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ vào Quân đội và thực hiện nghĩa vụ Công an nhân dân năm 2026 như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Mục đích

Nhằm thực hiện tốt công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2026 dân chủ, công bằng, công khai, đủ số lượng, nâng cao chất lượng, đúng đối tượng, tiêu chuẩn, thời gian theo quy định của pháp luật. Đồng thời thực hiện đúng quy trình các bước tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ, đảm bảo hoàn thành 100% chỉ tiên giao quân.
Nâng cao khả năng phối hợp, hiệp đồng giữa các ban, ngành, Mặt trận, các tổ chức chính trị - xã hội của xã trong lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ tuyển quân.

2. Yêu cầu

Phối hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành, Mặt trận, các tổ chức chính trị - xã hội từ xã đến thôn trong tổ chức thực hiện công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2026.

Trong quá trình triển khai tổ chức thực hiện đảm bảo công bằng, đúng luật từ khâu đăng ký quản lý công dân trong độ tuổi thực hiện nghĩa vụ quân sự đến giao Quyết định gọi khám sức khỏe và gọi công dân nhập ngũ, không để xảy ra sai sót, khiếu kiện, khiếu nại.

Phát huy vai trò, trách nhiệm của các ban, ngành, Mặt trận, các tổ chức chính trị - xã hội từ xã đến thôn trong thực hiện nhiệm vụ.
II. NỘI DUNG

Triển khai và thực hiện công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ vào Quân đội và thực hiện nghĩa vụ Công an nhân dân năm 2026.

1. Nắm chắc hộ khẩu của từng công dân và tiến hành rà soát công dân trong độ tuổi thực hiện nghĩa vụ quân sự ở thôn và xét duyệt chính trị, chính sách ở xã đúng luật, đúng đối tượng.  

2. Họp hội đồng NVQS xã để xét duyệt chính trị, chính sách ở xã, hoàn thành danh sách gửi tỉnh.

3. Chốt công dân đủ điều kiện gọi khám và giao Quyết định gọi khám sức khỏe cho công dân, chuẩn bị tốt công tác tổ chức khám sức khỏe cho công dân.
4. Hoàn chỉnh hồ sơ cho công dân đạt sức khỏe.

5. Thực hiện “2 gặp, 4 biết” đến từng gia đình và bản thân thanh niên.

- “2 gặp” gặp gia đình, gặp thanh niên nhập ngũ.
- “4 biết” biết hoàn cảnh gia đình, biết trình độ học vấn, biết tình trạng sức khỏe và biết chính trị, đạo đức.
6. Giao Quyết định cho công dân đạt sức khỏe chuẩn bị nhập ngũ.
7. Tổ chức tuyên truyền, đồng thời gặp mặt công dân trúng tuyển cấp phát quân trang, tổ chức gặp mặt tại xã, tổ chức giao quân cho tỉnh.

8. Họp hội đồng NVQS xã rút kinh nghiệm và báo cáo kết quả tuyển quân cho hội đồng NVQS tỉnh.
III. THỜI GIAN
Rà soát, chốt thực lực công dân trong độ tuổi thực hiện nghĩa vụ quân sự, chưa qua phục vụ tại ngũ, hoàn thành trước ngày 31/8/2025.

Tổ chức xét duyệt chính trị, chính sách cấp xã và tổng hợp kết quả xét duyệt báo cáo Bộ CHQS tỉnh để đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định danh sách công dân miễn, hoãn gọi nhập ngũ, danh sách công dân đủ điều kiện gọi khám sức khỏe Nghĩa vụ quân sự hoàn thành trước ngày 30/9/2025.

Tổ chức sơ tuyển sức khỏe nghĩa vụ quân sự theo quy định tại điều 16 Luật số 98/2025/QH15 sửa đổi, bổ sung một số điều của 11 Luật về quân sự, quốc phòng năm 2025 do Chủ tịch UBND xã quyết định thành lập đề nghị của Y tế xã hoàn thành trước 30/10/2025.
Xây dựng kế hoạch, giao Quyết định gọi khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự, tổ chức khám sức khoẻ NVQS và xác lập hồ sơ cho công dân trúng tuyển hoàn thành trước ngày 31/12/2025.

Giao Quyết định gọi công dân nhập ngũ hoàn thành trước ngày 13/02/2026.

Tổ chức Gặp mặt công dân lên đường nhập ngũ tại xã và tổ chức giao nhận quân theo kế hoạch của Ban Chỉ huy phòng thủ khu vực 5 Đức Phổ (thời gian cụ thể sẻ thông báo sau).

VI. ĐỊA ĐIỂM

1. Sơ tuyển sức khỏe: Tại nhà văn hóa xã.

2. Giao Quyết định gọi khám sức khỏe, Quyết định gọi nhập ngũ: 
- Giao Tập trung: Tại nhà văn hóa xã và hội trường Đảng ủy xã;
- Giao Quyết định chưa nhận: Tại gia đình công dân.

3. Khám tuyển sức khỏe:

Theo kế hoạch của Ban chỉ huy PTV 5 - Đức Phổ (có thông báo sau).
4. Tổ chức lễ giao nhận quân: Theo kế hoạch của Ban chỉ huy PTV 5 - Đức Phổ (có thông báo sau).

V. CÔNG TÁC BẢO ĐẢM

- Bảo đảm các văn bản, tài liệu liên quan đến công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ, hồ sơ đúng biểu mẫu quy định, không để xảy ra sai sót, xét duyệt miễn, hoãn đúng luật NVQS và các Thông tư hướng dẫn của trên.

- Bảo đảm kinh phí trong quá trình tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2026 (có dự trù kinh phí riêng).
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã

- Giúp Ủy ban nhân dân xã triển khai thực hiện nhiệm vụ tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ; Chỉ đạo, hướng dẫn các ngành, các thôn và thành viên hội đồng nghĩa vụ quân sự xã thực hiện quy định của pháp luật về nghĩa vụ quân sự.

- Tổ chức xét duyệt chính trị, chính sách cho thanh niên của xã, báo cáo Hội đồng nghĩa vụ quân sự tỉnh.

- Giúp Ủy ban nhân dân xã thực hiện các bước tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ vào Quân đội và thực hiện nghĩa vụ Công an nhân dân năm 2026 đúng quy định của pháp luật.
2. Ban Chỉ huy quân sự xã

- Là cơ quan thường trực hội đồng nghĩa vụ quân sự xã, chủ động Tham mưu cho UBND xã kiện toàn hội đồng nghĩa vụ quân sự xã, xây dựng các kế hoạch, phân công thành viên hội đồng nghĩa vụ quân sự xã phụ trách các thôn, hướng dẫn các ban ngành, đoàn thể từ xã đến thôn thực hiện công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ.  

- Chủ trì, phối hợp với cơ quan y tế tổ chức sơ tuyển, phân loại sơ bộ sức khỏe. Lập danh sách những công dân thuộc diện đủ điều kiện gọi khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự, diện miễn, hoãn thực hiện nghĩa vụ quân sự thông qua hội đồng nghĩa vụ quân sự xã và báo cáo hội đồng nghĩa vụ quân sự theo quy định.
- Kiểm tra, đôn đốc công dân đã nhận Quyết định gọi khám thực hiện khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự theo đúng thời gian địa điểm ghi trong Quyết định.

- Hoàn chỉnh và phê duyệt hồ sơ thanh niên trúng tuyển trước khi thực hiện  “2 gặp 4 biết”, trong quá trình tuyển chọn phải nắm chắc “2 gặp 4 biết”. 
- Theo dõi nắm chắc và báo cáo kịp thời tình hình diễn bến của thanh niên từ khi nhận lệnh đến khi tổ chức lễ giao nhận quân xong.

- Cung cấp danh sách và phối hợi với công an và các ngành có liên quan xử lý những trường hợp công dân không thực hiện luật NVQS.

- Tham mưu hội đồng NVQS rút kinh nghiệm công tác tuyển quân tổng hợp kết quả báo cáo lên trên.

- Phối hợp với Phòng kinh tế xây dựng kế hoạch bảo đảm kinh phí triển khai thực hiện công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026.

3. Công an xã

- Chủ trì phối hợp với các ngành có liên quan, thiết lập hồ sơ xử lý công dân vi phạm Luật nghĩa vụ quân sự, tham mưu cho UBND xã tuyển chọn công dân thực hiện nghĩa vụ công an nhân dân đạt chỉ tiêu tỉnh giao.

- Tham gia xét duyệt, chốt thực lực, phối hợp cùng ban CHQS xã quản lý chặt chẽ công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ, hoàn thành hồ sơ thanh niên trúng tuyển và chịu trách nhiệm xác minh kết luận về chính trị, đạo đức, gia đình và bản thân của những công dân thực hiện nghĩa vụ quân sự theo thông tư liên tịch số 50/2015/TTLT-BQP-BCA ngày 15/4/2016 của liên bộ Quốc phòng và bộ Công an. Đồng thời, phối hợp với các ngành liên quan xử lý công dân vi phạm Luật nghĩa vụ quân sự.
- Phối hợp với ban CHQS xã theo dõi và quản lý công dân trong diện sẵn sàng nhập ngũ.

- Tuyệt đối không để đơn vị nhận quân loại trả về chính trị, đạo đức sau khi giao quân.

4. Trạm y tế xã

- Tham gia xét duyệt chính trị, chính sách cấp xã. Quản lý theo dõi tinh hình sức khỏe của công dân đủ điều kiện gọi khám sức khỏe thực hiện NVQS, phát hiện kịp thời những trường hợp mắc bệnh mạn tính, đặc biệc là các bệnh thuộc danh mục được miễn đăng ký NVQS.

- Tham mưu Chủ tịch UBND xã thành lập tổ sơ tuyển sức khỏe nghĩa vụ quân sự.

- Phối hợp với Ban CHQS xã sơ tuyển sức khỏe cho công dân đủ điều kiện gọi khám sức khỏe NVQS.

- Xác nhận và chịu trách nhiệm về tiền sử bệnh tật của công dân trong diện đủ điều kiện gọi khám sức khỏe NVQS.

- Cùng với tổ kiểm tra “2 gặp 4 biết”nắm chắc tình trạng sức khỏe của công dân.
- Phối hợp với Ban CHQS xã lập danh sách những công dân mắc các bệnh trong danh mục miễm đăng ký NVQS thông qua hội đồng NVQS xã.
- Tuyệt đối không để công dân mắc bệnh tâm thần phân liệt nhập ngũ vào quân đội.   

5. Văn phòng HĐND&UBND xã
- Phối hợp với Ban CHQS xã tham mưu cho lãnh đạo UBND xã sắp xếp thời gian tổ chức các phiên họp do UBND xã và Hội đồng NVQS xã chủ trì. Thẩm định và phát hành các văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân xã và Hội đồng NVQS xã.

- Lập kế hoạch tuyên truyền pháp luật, phối hợp với công an kịp thời ngăn chặn và phát hiện kịp thời những công dân trúng tuyển vi phạm pháp luật báo cáo hội đồng NVQS xã. Cung cấp đầy đủ thông tin về hộ tịch của công dân gọi nhập ngũ.

- Chủ trì phối hợp với các cơ quan; thẩm định hồ sơ và hướng dẫn các bước tiến hành xử lý công dân vi phạm Luật NVQS đúng quy định của pháp luật.

6. Phòng kinh tế

 Tham mưu cho UBND xã đảm bảo ngân sách cho công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ; hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thực hiện chế độ thanh, quyết toán theo quy định hiện hành.

7. Phòng Văn hóa - Xã hội

- Tham gia xét duyệt chính trị, chính sách cấp xã, cung cấp danh sách công dân miễn đăng ký nghĩa vụ quân sự theo quy định.
- Chủ trì phối hợp với Ban CHQS xã và các ngành có liên quan tham mưu cho Ủy ban nhân dân xã khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2026.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện các chế độ chính sách đối với công dân nhập ngũ, chính sách hậu phương quân đội, tạo điều kiện việc làm đối với quân nhân xuất ngũ.

8. Trung tâm cung ứng dịch vụ công

Thường xuyên tuyên truyền Luật NVQS, quyền lợi, trách nhiệm, nghĩa vụ của công dân trong việc bảo vệ tổ quốc và những nội dung liên quan đến công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ.
9. Các ngành, Mặt trận và các tổ chức chính trị-xã hội
- Tham gia họp hội đồng NVQS xã.

- Theo nhiệm vụ, chức trách của từng ngành, đoàn thể làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục luật NVQS đến nhân dân, vận động công dân nhận Quyết định thực hiện lên khám sức khỏe đúng thời gian và địa điểm quy định.

- Làm  tốt chính sách hậu phương quân đội.

- Theo sự phân công của hội đồng NVQS xã phụ trách các thôn và theo dõi công dân trong diện thực hiện NVQS thuộc hội đoàn thể mình để tuyên truyền vận động gia đình và thanh niên chấp hành tốt luật NVQS.

10. Chi bộ và các thôn
- Nắm chắc công dân của thôn để tham gia rà soát chốt thực lực và xét duyệt chính trị chính sách cấp xã, vận động gia đình và thanh niên thực hiện khám đạt chỉ tiêu.

- Trong quá trình tuyển chọn nắm chắc “2 gặp 4 biết” của từng thanh niên trong thôn.

- Theo dõi và báo cáo kịp thời về tình hình diễn biến tư tưởng và các hoạt động của công dân trúng tuyển để phản ảnh kịp thời lên hội đồng NVQS xã.

- Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội ở thôn.
Trên đây là kế hoạch tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ vào Quân đội và thực hiện nghĩa vụ Công an nhân dân năm 2026 của UBND xã Long Phụng. Đề nghị hội đồng NVQS xã, các Phòng, đơn vị thuộc UBND xã, Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội, chi bộ, BDC các thôn tổ chức triển khai lãnh đạo thực hiện tốt kế hoạch này./.
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