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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh thời gian qua của xã Long Phụng

Thực hiện Công văn số 1631/UBND-KTTH ngày 20 tháng 8 năm 2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn các xã, phường, đặc khu trong thời gian qua. UBND xã Long Phụng báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn xã Long Phụng, cụ thể như sau.
I. Khái quát tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2025.
Trong 06 tháng đầu năm 2025, tình hình kinh tế - xã hội của xã Long Phụng đã đạt được nhiều kết quả tích cực: Tổng giá trị sản xuất trên địa bàn xã ước thực hiện 1.533 tỷ đồng
, tăng khoản 9% so với cùng kỳ năm trước. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng, giảm dần tỷ trọng nông nghiệp; tăng tỷ trọng Công nghiệp - Xây dựng, Thương mại - Dịch vụ
. Thu nhập bình quân đầu người đến năm 2025 đạt 56,9 triệu đồng. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức chu đáo, vui tươi, an toàn, lành mạnh, tiết kiệm; các chế độ chính sách, an sinh xã hội của Nhà nước được thực hiện đầy đủ, kịp thời; công tác chăm sóc y tế, phòng chống dịch bệnh và khám chữa bệnh cho nhân dân được chủ động và thực hiện tốt. Công tác quốc phòng được tăng cường, hoàn thành tốt chỉ tiêu giao quân năm 2025; an ninh chính trị được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Hoàn thành mục tiêu xóa nhà tạm, nhà dột nát.
II. Tình hình thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn kể từ khi chính quyền địa phương 02 cấp đi vào hoạt động.
1. Lĩnh vực kinh tế

- Tình hình bệnh dịch tả lợn Châu Phi diễn biến phức tạp. Từ ngày 12/7/2025 đến ngày 28/8/2025 đã tổ chức tiêu huỷ  6.318 con, tổng trọng lượng khoảng 376,318 tấn. UBND xã đã chỉ đạo tổ chức tiêu hủy, tiêu độc khử trùng tại các hộ chăn nuôi nuôi, khu vực chợ, các điểm giết mổ gia súc,… nhằm hạn chế dịch bệnh lây lan ra diện rộng. Phấn đấu khống chế và xử lý dứt điểm dịch tả lợn châu phi trong tháng 8/2025.
- Tiếp nhận toàn bộ các chương trình, dự án và nguồn vốn đầu tư trên địa bàn xã để điều chỉnh chủ đầu tư, đảm bảo không làm gián đoạn. Rà soát các công trình theo Đề án hỗ trợ xi măng năm 2025 và đề xuất UBND tỉnh hỗ trợ nguồn kinh phí đối ứng của huyện Mộ Đức (cũ), các UBND xã cũ và nguồn huy động vốn của nhân dân.

- Rà soát quy hoạch các xã (cũ): Đức Nhuận, Đức Hiệp, Thắng Lợi để có cơ sở trình phê duyệt quy hoạch chung cho xã Long Phụng.
- Thành lập các Ban Chỉ đạo, các Hội đồng như: Chống thất thu ngân sách; chương trình mục tiêu quốc gia, OCOP; sản xuất nông nghiệp; phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và Hội đồng xác định giá đất xã, ....
- Xây dựng các văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn xã.
- Xây dựng dự toán thu, chi ngân sách 06 tháng cuối năm 2025 của xã; đồng thời tiếp nhận, phân bổ dự toán cho các cơ quan, đơn vị đảm bảo kinh phí vận hành đảm bảo không bị gián đoạn. Tổng thu ngân sách xã: 126,9 tỷ đồng, đạt 93,1% dự toán. Trong đó: thu cân đối 3,3 tỷ đồng, thu bổ sung ngân sách cấp trên 108,5 tỷ đồng, thu chuyển nguồn 10,04 tỷ đồng, thu kết dư 2,8 tỷ đồng, thu đóng góp 2,29 tỷ đồng. Tổng chi ngân sách 124,36 tỷ đồng. Trong đó: chi cân đối 90,96 tỷ đồng, chi từ nguồn bổ sung kinh phí theo mục tiêu ngoài dự toán 28,6 tỷ đồng, chi chuyển nguồn 2,9 tỷ đồng, chi kết dư 1,9 tỷ đồng. Các khoản thu, chi ngân sách đều được thực hiện đúng quy định.
- Triển khai thực hiện công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã; Phối hợp với Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai kiểm tra thực địa để thực hiện việc cấp đổi Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và tách thửa đất cho các hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn xã. Thực hiện tốt công tác quản lý đất đai, giải quyết thủ tục hành chính cho hộ dân theo quy định. Tổng số hồ sơ tiếp nhận tính đến thời kỳ báo cáo là 101 hồ sơ (trong đó: Hồ sơ chuyển mục đích 12 hồ sơ; Hồ sơ cấp GCNQSD đất lần 89 hồ sơ), số hồ sơ không đủ điều kiện giải quyết chuyển trả cho công dân là 74 hồ sơ; Số hồ sơ còn lại 27 hồ sơ đang kiểm tra giải quyết theo quy định.
- Công tác quản lý tài nguyên khoáng sản: Hiện nay các mỏ khoáng sản trên địa bàn xã đang dừng hoạt động (Mỏ cát thôn Nghĩa Lập được UBND tỉnh cấp phép cho Công ty TNHH XD&TM Quốc Tiến tại Giấy phép số 23/GP-UBND ngày 15/6/2021. Hiện nay thời hạn khai thác đã hết, Công ty ngừng hoạt động và đang thực hiện xây dựng đề án đóng cửa mỏ theo quy định; Mỏ cát thôn An Long đã được UBND tỉnh cho phép Công ty Cổ phần Tập đoàn Đèo cả khai thác tại Bản xác nhận số 05/XN-UBND ngày 20/5/2024 để phục vụ Dự án đường bộ cao tốc Bắc - Nam, hiện nay Công ty đã dừng hoạt động khai thác, thời hạn khai thác đến hết tháng 10 năm 2025). UBND xã đang xây dựng kế hoạch quản lý.

- Thành lập Ban chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn xã Long Phụng năm 2025. Thành lập Ban chỉ huy phòng thủ dân sự cấp xã; Xây dựng phương án phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn xã Long Phụng năm 2025; chuẩn bị đầy đủ lực lượng, phương tiện và các điều kiện cần thiết để ứng phó kịp thời khi có thiên tai xảy ra. 
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
- Tiếp nhận 13 trường trên địa bàn xã và tiếp nhận 380 người cán bộ, giáo viên, viên chức và 40 người lao động tại các trường theo đề án được UBND tỉnh phê duyệt. Số liệu năm học 2024-2025 có 4.656 học sinh (trong đó bậc Mầm non: 952, Tiểu học 2.060, THCS 1.644), tổng 169 lớp, 13/13 trường học được công nhận trường đạt chuẩn quốc gia. Thành lập Ban chỉ đạo Phổ cập giáo dục và phân công nhiệm vụ thành viên Ban chỉ đạo. Chỉ đạo các trường tổ chức triển khai năm học mới 2025-2026.
- Công tác chăm sóc, khám chữa bệnh cho người dân ngày càng được cải thiện. Tiếp tục tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trong tình hình mới. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế quốc gia và tuyên truyền phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em. Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm: không có vụ ngộ độc thực phẩm xảy ra trên địa bàn.Công tác phòng chống dịch: Đảm bảo công tác giám sát dịch thường xuyên, nhất là dịch Sốt xuất huyết. 
- Tiếp nhận, quản lý hồ sơ đối tượng đang được hưởng các chế độ: Trên địa bàn xã hiện tại có tổng số: 3.496 đối tượng đang hưởng bảo trợ xã hội. Người có công xã: 714 đối tượng; Hưởng tuất Liệt sĩ: 89 đối tượng; Gia đình thờ cúng Liệt sĩ: 658 đối tượng. Đưa người có công và thân nhân liệt sỹ điều dưỡng tập trung năm 2025 tại Trung tâm Điều dưỡng Người có công tỉnh Quảng Ngãi: 23 người.

- Giải quyết chế độ, chính sách trợ cấp hưu trí xã hội cho 516 đối tượng theo Nghị định 176 đảm bảo kịp thời, đúng quy định.

- Thành lập ban chỉ đạo chuyển đổi số, cải cách hành chính. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch chuyển đổi số, ứng dụng khoa học công nghệ năm 2025, thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn an ninh thông tin; chỉ đạo tuyên truyền CCHC, nhất là đẩy mạnh triển khai thực hiện dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần; thanh toán trực tuyến. Thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng xã và thôn để hỗ trợ người dân, doanh nghiệp thực hiện thủ tục hành chính, dịch vụ công trực tuyến. Tuyên truyền phong trào “Bình dân học vụ số” đến với người dân.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Đại hội Đảng bộ các cấp đặc biệt là Đại hội đại biểu Đảng bộ xã Long Phụng lần thứ I nhiệm kỳ 2025-2030; công tác cải cải hành chính, chuyển đổi số; Đề án sắp xếp đơn vị hành chính và xây dựng chính quyền địa phương 2 cấp qua hệ thống đài truyền thanh trên địa bàn xã. 
3. Lĩnh vực nội chính
- Công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo được xác định là nhiệm vụ chính trị quan trọng nên cấp ủy, chính quyền thường xuyên quan tâm nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Từ ngày 01/7 đến 20/8/2025, không có đơn thư về tố cáo, khiếu nại. Tiếp nhận 20 đơn phản ánh, kiến nghị yêu cầu giải quyết; đã giải quyết 16 đơn, còn 04 đơn đang giải quyết.
- Duy trì lịch tiếp công dân hàng tuần tại UBND xã theo đúng quy định, qua đó đã tiếp: 18 lượt thường xuyên và 01 lượt định kỳ. Công tác quản lý và đăng ký các sự kiện hộ tịch: 356, công tác chứng thực: 415 các loại giấy tờ đảm bảo đúng trình tự, thủ tục, thời gian quy định.
- Trình HĐND xã thành lập các cơ quan chuyên môn, đơn vị hành chính thuộc xã, thành viên UBND xã. Ban hành các quyết định về việc tiếp nhận phân công và bổ nhiệm công chức lãnh đạo, quản lý và công chức thuộc UBND xã. Tiếp nhận và phân công người hoạt động không chuyên trách xã, thôn và tiếp nhận người hoạt động không chuyên trách để giải quyết chế độ, chính sách theo Nghị định 154.
4. Công tác tiếp nhận và trả hồ sơ tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính của địa phương
- Tổng số hồ sơ đã tiếp nhận tại Trung tâm phục vụ hành chính công xã (từ ngày 01/7 đến 20/8/2025): 1.476 hồ sơ (Tiếp nhận trực tuyến 1.293 hồ sơ, trực tiếp 183 hồ sơ); số hồ sơ đã giải quyết 1.395 hồ sơ (trước hạn 1.391, đúng hạn 01 hồ sơ, quá hạn 03 hồ sơ); số hồ sơ đang giải quyết 35 hồ sơ (Trong hạn 35 hồ sơ). Số hồ sơ đã rút 46 hồ sơ
- Kết quả số hóa hồ sơ: thành phần hồ sơ: 1.202/1.203, đạt: 99,92%; Số hóa kết quả: 1.063/1.064 đạt: 99,91%.
5. Quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội
- Công tác an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn giữ vững ổn định. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu trực chỉ huy, trực ban, trực chiến, trực phòng không, PCTT và các chỉ thị, mệnh lệnh của cấp trên về SSCĐ, nắm chắc tình hình, xử lý kịp thời có hiệu quả, đúng quy định các tình huống xảy ra. Xây dựng các Kế hoạch đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội phục vụ Đại hội Đảng bộ xã tiến đến Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; Đại hội thi đua yêu nước; kỷ niệm 80 năm cách mạng tháng Tám, Quốc khánh 02/9.

- Thành lập ban chỉ đạo công tác phòng không nhân dân xã; Hội đồng giáo dục quốc phòng, Hội đồng nghĩa vụ quân sự. Triển khai kế hoạch tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2026. Chủ động xây dựng kế hoạch ứng phó với thiên tai, dịch bệnh.
III. Một số nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian đến
1. Về phát triển nông - lâm - thủy sản; xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo.
- Tiếp tục thực hiện Phát triển nông nghiệp toàn diện theo hướng hiện đại gắn với xây dựng nông thôn mới, nhất là nông nghiệp sạch, hữu cơ. Tập trung đầu tư xây dựng và tổ chức sản xuất ở các vùng sản xuất nông nghiệp sạch, hữu cơ để hình thành các chuỗi liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm.
- Tập trung phát thực hiện Chương trình “Mỗi xã một sản phẩm”, nâng tầm sản phẩm OCOP. Tiếp tục triển khai thực hiện nâng cao và phát triển HTXNN trên địa bàn xã.
- Huy động các nguồn lực tiếp tục thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới; thực hiện phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới.
- Tiếp tục phát triển ổn định đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn xã đạt kế hoạch đề ra. Triển khai các giải pháp kiểm soát, phòng, chống dịch bệnh hiệu quả.
 - Tập trung chỉ đạo sản lượng cây lương thực đạt kế hoạch tỉnh giao và tăng so với cùng kỳ. Tổ chức thực hiện tốt công tác trồng, chăm sóc và bảo vệ rừng; tiếp tục trồng cây phân tán đạt theo kế hoạch đã đề ra. Đôn đốc, hướng dẫn các HTXNN thực hiện phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất, kinh doanh. 
- Triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2025 theo chỉ đạo của tỉnh và Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
- Chuẩn bị đầy đủ vật tư, trang thiết bị để phục vụ công tác PCTT&TKCN năm 2025 trên địa bàn xã. Thường xuyên theo dõi các bản tin dự báo thời tiết để nắm bắt nhanh tình hình mưa, bão, lũ, … để ứng phó kịp thời, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra thiệt hại.
 2. Về phát triển công nghiệp - xây dựng, thương mại - dịch vụ, giao thông và quy hoạch.
- Tập trung chỉ đạo thực hiện phát triển sản xuất ngành TTCN-XD trên địa bàn xã theo kế hoạch.
- Rà soát quy hoạch chung, quy hoạch NTM và các quy hoạch khác của các xã cũ để tổng hợp thành quy hoạch chung của xã Long phụng trình phê duyệt quy hoạch theo quy định. Xây dựng kế hoạch quản lý chợ và các hoạt động thương mại, dịch vụ trên địa bàn xã.
- Triển khai thực hiện các công trình, dự án đầu tư trên địa bàn xã trong năm 2025 đảm bảo theo kế hoạch đề ra.

- Tiếp tục giải quyết những tồn đọng, khó khăn, vướng mắc trong công tác đầu tư, xây dựng cơ bản trên địa bàn xã sau khi nhận bàn giao từ các xã cũ.
- Tiếp tục hỗ trợ, hướng dẫn các chủ thể có sản phẩm OCOP tiếp cận và phát triển thị trường. Thực hiện có hiệu quả công tác khuyến công, khuyến thương.
3. Về tài nguyên và môi trường
- Tiếp tục thực hiện tốt quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và tài nguyên khoáng sản đảm bảo đúng quy định pháp luật. 
- Tăng cường công tác quản lý đất đai, tài nguyên, khoáng sản. Thường xuyên tổ chức kiểm tra việc khai thác khoáng sản trên địa bàn xã, phát hiện và xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định. 
- Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn khác liền với đất; tập trung chỉ đạo công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm của tỉnh, của quốc gia như: Tuyến đường biển Dung Quất – Sa Huỳnh, đường sắt cao tốc Bắc Nam (đoạn qua địa bàn xã).
- Giám sát chặt chẽ công tác bảo vệ môi trường, thu gom và xử lý rác thải; thường xuyên kiểm tra các khu vực sản xuất kinh doanh, các trại chăn nuôi tập trung, các khu vực dân cư đông đúc, các chợ nông thôn, các dự án đầu tư không cam kết bảo vệ môi trường nhằm phát hiện chấn chỉnh và xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm về bảo vệ môi trường…. Chủ động ứng phó biến đổi khí hậu. 
- Phối hợp với TTPTQĐ tỉnh triển khai đấu giá quyền sử dụng đất các khu dân cư còn lại: Khu dân cư Bồ Đề - Chợ Vom; Khu tái định cư Hiệp Sơn; Chợ và khu dân cư Đức Nhuận; Khu dân cư Tân Phú.
4. Về Tài chính - Kế hoạch, tín dụng
- Tăng cường công tác thu ngân sách, đảm bảo thu đúng, thu đủ, khai thác nguồn thu từ quỹ đất, tài nguyên khoáng sản; tập trung xử lý các trường hợp gian lận thuế, trốn thuế, nợ đọng thuế gây thất thoát ngân sách Nhà nước.
- Tổ chức đấu giá tài sản trên đất, chuyển nhượng quyền sử dụng đất theo Phương án sắp xếp được phê duyệt.
- Chi ngân sách đảm bảo đúng luật, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, khai thác nguồn thu từ quỹ đất để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng.
- Về tín dụng: Đẩy mạnh cho vay phục vụ phát triển sản xuất kinh doanh, trong đó ưu tiên cho vay các dự án có hiệu quả, cho vay các đối tượng chính sách, hộ nghèo, cho vay sản xuất nông nghiệp, … 
5. Về Văn hoá, Khoa học và Thông tin
- Tổ chức tốt công tác thông tin, tuyên truyền, cổ động trực quan vào các dịp kỷ niệm, ngày Lễ, Tết, các sự kiện chính trị, thực hiện nhiệm vụ chính trị trọng tâm, thường xuyên trong 06 tháng cuối năm 2025.
- Triển khai các văn bản, chỉ đạo về công tác chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước, phát triển Chính quyền điện tử hướng tới Chính quyền số và đảm bảo an toàn thông tin mạng. Triển khai vận hành hệ thống truyền thanh cơ sở và nền tảng truyền thông số; rà soát, sửa chữa hệ thống loa truyền thanh tại các thôn. Thực hiện tốt công tác xây dựng đời sống văn hoá ở cơ sở, trọng tâm là: phát huy hiệu quả sử dụng các thiết chế văn hoá cơ sở; thực hiện Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá gắn với xây dựng nông thôn mới; công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình; xây dựng, hướng dẫn xét tặng các danh hiệu văn hoá ở khu dân cư; xây dựng nếp sống văn minh; thực hiện quy ước, hương ước; các hoạt động, phong trào văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao.
- Kiểm tra hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập, các thiết chế văn hoá, thể thao cơ sở, điểm vui chơi công cộng, điểm cung cấp dịch vụ trò chơi điện tử công cộng, kinh doanh photocopy, in ấn, xuất bản phẩm, văn hoá phẩm, các hoạt động quảng cáo, kinh doanh karaoke, ….
6. Về Y tế 
- Thực hiện tốt chương trình y tế Quốc gia; thường xuyên tuyên truyền sâu rộng công tác KHH gia đình, chăm sóc tốt sức khỏe bà mẹ và trẻ em, nhằm giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng theo kế hoạch đề ra.
- Tổ chức chiến dịch tiêm chủng, phòng chống dịch. Tuyên truyền vệ sinh môi trường, chăm sóc người cao tuổi: tuyên truyền xử lý rác thải đúng nơi quy định; ăn uống hợp vệ sinh. Thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về y tế cơ sở đúng quy định.
7. Về giáo dục và đào tạo:
- Rà soát, quy hoạch, phát triển mạng lưới cơ sở giáo dục và đào tạo trên địa bàn xã nhằm duy trì và nâng cao chất lượng, số lượng trường học đạt chuẩn quốc gia. Tăng cường cơ sở vật chất, đầu tư trang thiết bị dạy và học đảm bảo chất lượng; tập trung chuẩn bị cơ sở vật chất cho năm học mới 2025 - 2026. Đảm bảo an toàn trường học và công tác y tế học đường: triển khai kiểm tra điều kiện an toàn cơ sở vật chất, phòng cháy chữa cháy trước khai giảng.
- Theo dõi tình hình hoạt động các nhóm trẻ độc lập, tư thục: rà soát danh sách nhóm lớp, theo dõi hồ sơ pháp lý, kiểm tra về điều kiện chăm sóc, nuôi dạy trẻ và công tác đảm bảo an toàn lớp học.
8. Về lao động, việc làm, an sinh xã hội và bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình, tệ nạn xã hội
- Tổ chức thực hiện các quy định của pháp luật đối với người có công với cách mạng và thân nhân của người có công với cách mạng; quản lý các công trình ghi công liệt sĩ, mộ liệt sĩ trên địa bàn theo phân cấp đúng quy định. 
- Rà soát, cập nhật danh sách người có công xây dựng cơ sở dữ liệu thống nhất phục vụ quản lý trên địa bàn xã. Tổ chức tiếp nhận và giải quyết các hồ sơ; thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ chính sách cho các đối tượng người có công theo quy định. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động xã hội hóa, khuyến khích các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp trên địa bàn đồng hành cùng chính quyền trong công tác chăm sóc người có công và các hoạt động đền ơn đáp nghĩa.
- Thực hiện đúng các chính sách an sinh xã hội; phối hợp triển khai các nhiệm vụ liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, công tác bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình và tiến bộ của phụ nữ,... trong năm theo quy định. 
- Rà soát nhu cầu học nghề của người dân, thực hiện chính sách hỗ trợ tạo việc làm, chính sách bảo hiểm thất nghiệp.
9. Về quốc phòng.
Thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2026 và công tác quốc phòng địa phương. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, trực chỉ huy, trực ban, trực chiến, trực phòng không, PCTT và các chỉ thị, mệnh lệnh của cấp trên về SSCĐ, nắm chắc tình hình, xử lý kịp thời có hiệu quả, đúng quy định các tình huống xảy ra. Chủ động xây dựng kế hoạch ứng phó với thiên tai, dịch bệnh. 
10. Về an ninh trật tự.
Tăng cường công tác an ninh và trật tự an toàn xã hội, không để xảy ra điểm nóng trên địa bàn. Thực hiện đồng bộ các biện pháp kiềm chế tai nạn giao thông, phấn đấu giảm tai nạn giao thông trên cả 3 tiêu chí số vụ, số người chết và số người bị thương. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, thực hiện hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ Đề án 06.
11. Về nội vụ.
- Thực hiện công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức theo phân cấp, ủy quyền. Tiếp tục thực hiện kỷ luật kỷ cương hành chính, nêu cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu, cấp phó người đứng đầu. Tiếp tục nâng cao vai trò trách nhiệm của cả hệ thống chính trị từ xã đến thôn, phát huy và giữ vững tinh thần đoàn kết nội bộ trong cơ quan.
- Tổ chức thi hành pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở; quản lý nhà nước đối với tổ chức kinh tế tập thể, tư nhân, các hội, quỹ xã hội, quỹ từ thiện và tổ chức phi chính phủ hoạt động trên địa bàn.
- Thực hiện cải cách hành chính và số hóa hồ sơ; hướng dẫn người dân sử dụng dịch vụ công trực tuyến; quản lý, số hóa và lưu trữ hồ sơ điện tử đúng quy định. Cập nhật thông tin, quản lý cơ sở tín ngưỡng - tôn giáo; giám sát thực hiện chính sách tín ngưỡng - tôn giáo.
- Chuẩn bị các nội dung cho Kỳ họp HĐND cuối năm 2025 và chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ công tác bầu cử Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2026-2031; chuẩn bị các điều kiện xây dựng kế hoạch Nhà nước năm 2026.
IV. Đánh giá chung kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn xã Long Phụng từ khi thực hiện chính quyền đại phương 02 cấp.
1. Thuận lợi:
- Xã Long Phụng được thành lập trên cơ sở nhập nguyên trạng 03 xã Đức Nhuận, Đức Hiệp và xã Thắng Lợi, có diện tích tự nhiên 36,102km2, quy mô dân số 39.973 người, địa phương có vị trí địa lý tương đối thuận lợi; hạ tầng giao thông, hạ tầng kỹ thuật được đầu tư ngày càng hoàn thiện sẽ là điều kiện kết nối giữa các vùng kinh tế, tạo thuận lợi cho liên kết sản xuất, tiêu thụ sản phẩm và đầu tư phát triển; môi trường sản xuất, kinh doanh ngày càng thông thoáng. Công tác cải cách hành chính, chuyển đổi số được chú trọng, hướng đến sự hài lòng của người dân, doanh nghiệp. Đảng bộ, chính quyền, Nhân dân đoàn kết, thống nhất, trách nhiệm, năng động, sáng tạo, với quyết tâm chính trị cao, cùng hướng đến sự phát triển.
- Các phòng chuyên môn UBND xã, Trung tâm Phục vụ hành chính công, Trung tâm Cung ứng dịch vụ công, các cơ quan, đơn vị, trường học, Trưởng các thôn đã chủ động, tích cực tham mưu UBND xã triển khai thực hiện nhiệm vụ mới khi tổ chức thực hiện chính quyền địa phương 02 cấp cơ bản đảm bảo yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới, không để bị gián đoạn; kết quả tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính đảm bảo thông suốt, kịp thời, số hoá hồ sơ đạt tỷ lệ 99,87%.
2. Khó khăn, vướng mắc, tồn tại, hạn chế.
* Về triển khai thực hiện Đề án xi măng năm 2025.
Trong năm 2025, tổng khối lượng xi măng UBND tỉnh hỗ trợ cho xã Long Phụng để xây dựng đường giao thông nông thôn năm 2025 là 1.165,2 tấn với tổng chiều dài 10.997m. UBND huyện Mộ Đức trước đây đã phân bổ kinh phí đối ứng tại Quyết định số 2574/QĐ-UBND ngày 26/6/2025 với tổng kinh phí là 2.029.200.000 đồng, từ nguồn vốn đấu giá đất trên địa bàn huyện Mộ Đức cũ. Tuy nhiên, qua rà soát tổng hợp hồ sơ từ 3 xã cũ trước đây cho thấy ngân sách huyện không có, nguồn ngân sách xã không có và nguồn vốn huy động khác chưa được các xã cũ triển khai nên UBND xã Long Phụng chưa có khả năng thực hiện Đề án hỗ trợ xi măng xây dựng đường giao thông nông thôn năm 2025 trên địa bàn xã, với tổng kinh phí là: 6.054.715.048 đồng (Sáu tỷ không trăm năm mươi bốn triệu bảy trăm mười lăm nghìn không trăm bốn mươi tám đồng). 
* Về công nợ đầu tư xây dựng cơ bản.      
Qua tiếp nhận số liệu công trình xây dựng từ 3 xã cũ thì xã Long Phụng kế thừa công nợ xây dựng cơ bản là 5.631 triệu đồng. Về số nợ này, UBND xã Long Phụng không có khả năng cân đối nguồn vốn để trả nợ.
* Cơ sở vật chất, trường lợp học.
Hiện nay trên địa bàn xã có 13 trường học thuộc các bậc Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở. Qua rà soát về cơ sở vật chất theo chuẩn mới thì hiện nay có 06 trường chưa đạt chuẩn theo quy định.
* Về kết cấu hạ tầng phục vụ vận hành của cơ quan Đảng, Nhà nước:
- Hiện nay địa phương đang sử dụng trụ sở làm việc của các xã cũ đã được đầu tư từ lâu đến nay đã xuống cấp, diện tích các phòng làm việc chưa đảm bảo.
- Trụ sở làm việc của Công an xã được tận dụng từ trụ sở công an xã Đức Nhuận (cũ) và tận dụng phòng làm việc của Ban chỉ huy quân sự xã Đức Nhuận (cũ), do đó không đáp ứng nhu cầu làm việc của lực lượng công an xã, giải quyết thủ tục hành chính cho công dân. 
* Về nhân sự:
- Phòng kinh tế xã không có công chức có chuyên môn phù hợp để tham mưu cho UBND xã về lĩnh vực Chăn nuôi, Thú y và có 2 công chức có chuyên môn về quản lý đất đai được giao nhiệm vụ tham mưu toàn bộ 14 lĩnh vực quản lý nhà nước thuộc ngành Nông nghiệp và Môi trường theo chức năng nhiệm vụ của Phòng Kinh tế quy định tại Thông tư số 19/2025/TT-BNNMT. Vì vậy trong công tác tham mưu về lĩnh vực chăn nuôi, thú ý, nông nghiệp, môi trường gặp rất nhiều khó khăn; thời gian sắp đến việc triển khai dự án Đường sắt tốc độ cao, xã không có con người để tham mưu công tác đền bù GPMB, xác định giá đất cụ thể sẽ ảnh hưởng đến công tác tham mưu quản lý nhà nước về lĩnh vực nông nghiệp môi trường.
- Trung tâm Cung ứng dịch vụ công của xã thực hiện chức năng tham mưu cho UBND xã trên các lĩnh vực: Văn hoá, thể thao, du lịch, thông tin, truyền thông, quản lý trật tự công công, trật tự đô thị, khuyến nông, thú y. Tuy nhiên, hiện nay nhân sự của Trung tâm chỉ có 04 biên chế, do đó khó khăn trong công tác tham mưu UBND xã trên các vực được giao
- Địa phương đang thiếu nhân sự phụ trách công nghệ thông tin, chuyển đổi số nên khó khăn trong việc vận hành, bảo trì, khắc phục sự cố kỹ thuật, hỗ trợ kỹ thuật cho công chức tiếp nhận và giải quyết hồ sơ của người dân, tổ chức.
* Về kết cấu hạ tầng phục vụ chuyển đổi số, cải cách hành chính, dịch vụ công trực tuyến.
- Hệ thống máy tính, trang thiết bị cũ, được mua sắm từ lâu của cán bộ, công chức dẫn đến nhiều trang thiết bị, nhất là máy tính chưa đảm bảo về cấu hình, độ tương thích đối với các ứng dụng, phần mềm và yêu cầu chuyển đổi số hiện nay.
- Các phần mềm dịch vụ công trực tuyến; chứng thực điện tử, hộ tịch điện tử và hệ thống thông tin giải quyết TTHC của tỉnh đôi lúc còn chưa ổn định, chậm kết nối,… 
- Trang thiết bị chưa được trang bị đầy đủ như: Chưa có máy lấy số tự động, thiết bị tra cứu thông tin thủ tục hành chính; chưa có màn hình hiển thị số lượt.
V. Đề xuất, kiến nghị.
1. Kính đề nghị UBND tỉnh Quảng Ngãi, Sở Xây dựng tỉnh, Sở Tài chính tỉnh xem xét hỗ trợ toàn bộ nguồn vốn đối ứng của UBND huyện Mộ Đức cũ, nguồn vốn đối ứng của các xã cũ và nguồn huy động vốn nhân dân với tổng số tiền là 6.054.715.048 đồng. Nếu trường hợp không bố trí được vốn đối ứng nói trên thì UBND xã Long Phụng kính đề nghị UBND tỉnh Quảng Ngãi cắt giảm toàn bộ khối lượng xi măng hỗ trợ năm 2025 và chuyển sang thực hiện trong năm 2026. 
2.  Đề nghị UBND tỉnh, Sở Tài chính xem xét hỗ trợ, bố trí kinh phí là 5.631 triệu đồng để trả nợ xây dựng cơ bản của các xã cũ trước đây. Vì thực tế qua rà soát toàn bộ nguồn thu tại xã là không có để trả nợ.
3. Kính đề nghị UBND tỉnh sớm cho chủ trương đầu tư cơ sở vật chất nhất là trụ sở làm việc của UBND xã.
4. Đề nghị UBND tỉnh, Công an tỉnh sớm đầu tư trụ sở làm việc của Công an xã để đáp ứng yêu cầu của lực lượng công an trong tình hình mới.
5. Đề nghị UBND tỉnh, Sở Giáo dục & Đào tạo quan tâm bố trí kinh phí đầu tư cơ sở vật chất trường lớp học để đảm bảo điều kiện đánh giá công nhận đạt chuẩn theo quy định.
6. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện Dự án Kè và khu dân cư Nam Sông Vệ để tổ chức đấu giá giai đoạn 1 nhằm khai thác quỹ đất, kết cấu hạ tầng đã được đầu tư giai đoạn 1.
7. Xã Long Phụng nằm dọc hạ lưu Sông Vệ có chiều dài khoảng 11 km, hàng năm bị xói lở do thiên tai gây ra, ảnh hưởng nghiêm trọng đến an toàn tài sản, tính mạng của nhân dân dọc hạ lưu Sông Vệ từ thôn Nghĩa Lập đến thôn An Chuẩn. Kính đề nghị UBND tỉnh xem xét đầu tư xây dựng kè kết hợp đường giao thông dọc Sông Vệ từ thôn Nghĩa Lập đến thôn An Chuẩn với mục tiêu kép "chống sạt lỡ, phát triển đồng bộ mạng lưới giao thông, thúc đẩy phát triển kinh tế vùng và xây dựng KDC mới Nam Sông Vệ".
8. Kính đề nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư tuyến đường Trung tâm đô thị mới Nam Sông Vệ theo tinh thần Nghị quyết số 50/NQ-HĐND ngày 27 tháng 9 năm 2024 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi về dự kiến Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026-2030.
9. Đề nghị UBND tỉnh bổ sung nguồn dự phòng ngân sách xã cho công tác phòng chống dịch bệnh và phòng chống thiên tai.
10. Về công tác nhân sự, thể chế, cơ chế, chính sách.
- Đề nghị UBND tỉnh bổ sung, tăng cường công chức có chuyên môn về tài chính, ngân sách, về nông nghiệp, môi trường (đất đai, đề bù GPMB, xác định giá đất, trồng trọt, chăn nuôi, …) để hỗ trợ địa phương.
- Đề nghị Sở Nội vụ, UBND tỉnh xem xét bổ sung biên chế hoặc tổ chức tuyển dụng biên chế cho Trung tâm Cung ứng dịch vụ công.
- Đề nghị tỉnh sớm có Đề án thu hút nhân sự có trình độ cao về Chuyển đổi số, công nghệ thông tin về làm việc tại xã. Ưu tiên bố trí ít nhất 01 nhân sự có trình độ chuyên môn về CĐS, CNTT để hỗ trợ kỹ thuật và vận hành các hệ thống, xử lý các sự cố tại xã.
- Đề nghị các sở, ban ngành sớm ban hành các văn bản hướng dẫn nghiệp vụ, quy trình thực hiện các nhiệm vụ đã được phân cấp, phân quyền. Tiếp tục tổ chức tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, công chức xã để tổ chức thực hiện được thông suốt.
- Đề nghị các bộ, ngành, UBND tỉnh, các sở, ban ngành tỉnh sớm triển khai các cơ sở dữ liệu dùng chung, các dữ liệu chuyên ngành và cập nhật các quy trình xử lý công việc, TTHC trên hệ thống thông tin và cổng dịch vụ công tỉnh, Trung ương. Vận hành thông suốt hệ thống trợ lý ảo, hệ thống hỗ trợ trực tiếp qua đường dây nóng để kịp thời xử lý những khó khăn, vướng mắc trong vận hành các hệ thống.
- Kính đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban ngành sớm rà soát, đánh giá các thủ tục hành chính và quy trình thực hiện TTHC, nhất là những TTHC về đất đai để kịp thời triển khai thực hiện hiệu quả.
- Sớm chỉ đạo bố trí kinh phí mua sắm, nâng cấp trang thiết bị tại cấp xã, nhất là tại Trung tâm Phục vụ hành chính công để kịp thời đầu tư, đáp ưng yêu cầu công việc và phục vụ Nhân dân.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn xã thời gian qua và nhiệm vụ trọng tâm thời gian đến. UBND xã Long Phụng kính báo cáo./.
	Nơi nhận:


- UBND tỉnh Quảng Ngãi;

- Sở Tài chính tỉnh;

- Thường trực Đảng uỷ;


- Thường trực HĐND xã;




- CT, PCT UBND xã;


- Ban TT UBMTTQ Việt Nam xã;

- VP: CVP, CVTH;
   

- Lưu: VT.
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� Tiểu thủ công nghiệp-xây dựng: 735 tỷ đồng; Thương mại và dịch vụ: 595 tỷ đồng; Nông nghiệp: 203 tỷ đồng


� Giá trị Công nghiệp - Xây dựng chiếm 48%, Thương mại-dịch vụ chiếm 39%, Nông nghiệp chiếm 13%.
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