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	  ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	  XÃ LONG PHỤNG 


	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /UBND-VHXH
	Long Phụng, ngày      tháng 9 năm 2025

	Về việc tổ chức Tết 
Trung thu năm 2025 

	

	     Kính gửi: 


	- Uỷ ban MTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã;
- Các phòng: Văn hóa - Xã hội, Kinh tế;
- Công an xã;
- Trung tâm Cung ứng dịch vụ công;
- Các trường: MN, TH, THCS;
- Các Trạm Y tế;
- Trưởng các thôn.


Để tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu cho trẻ em hiệu quả, an toàn, lành mạnh, bảo đảm tất cả trẻ em trên địa bàn xã cùng được vui đón Tết Trung thu năm 2025 theo nội dung hướng dẫn tại Công văn số 817/SYT-CSXH ngày 14/8/2025 của Sở Y tế tỉnh Quảng Ngãi; Chủ tịch UBND xã Long Phụng đề nghị các cơ quan, đơn vị phối hợp triển khai các nội dung sau:
I. Tổ chức các hoạt động truyền thông
- Tăng cường truyền thông với nhiều hình thức nhằm nâng cao nhận thức của người dân về trách nhiệm bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. 
+ Thông tin các hoạt động tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em.

+ Biểu dương những trẻ em thuộc hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em có tinh thần vượt khó vươn lên và những tấm gương người tốt việc tốt đã giúp đỡ, ủng hộ trẻ em. 
- Tăng cường truyền thông về ý nghĩa Tết Trung thu, quyền trẻ em, Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em số 111 (một số thông điệp truyền thông gửi kèm).
II. Tổ chức thực hiện 
1. Phòng Văn hóa - Xã hội
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động “Vui hội trăng rằm năm 2025” an toàn, vui tươi, lành mạnh và hiệu quả.
2. Phòng Kinh tế 
Hướng dẫn Phòng Văn hóa – Xã hội về nguồn kinh phí từ ngân sách để kịp thời thăm hỏi, tặng quà Trung thu cho trẻ em; quan tâm đến trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, trẻ em mắc bệnh hiểm nghèo hoặc bệnh phải điều trị dài ngày, trẻ em mồ côi.
3. Công an xã
Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan kiểm tra, ngăn chặn và xử lý kịp thời việc vận chuyển, tàng trữ, kinh doanh các sản phẩm, đồ chơi, trò chơi có tính chất bạo lực, phản giáo dục, kém chất lượng, độc hại, nguy hiểm, không phù hợp với trẻ em; tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự trong dịp Tết Trung thu.
4. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công 
- Tổ chức tuyên truyền các nội dung tại Mục I, Công văn này 
- Tăng cường công tác tuyên truyền trên hệ thống Đài Truyền thanh về công tác an toàn vệ sinh thực phẩm, sản phẩm đồ chơi an toàn cho trẻ em dịp Trung thu.
5. Đề nghị UBMTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã
- Vận động, tuyên truyền cho đoàn viên, hội viên và Nhân dân tích cực tham gia “ Phong trào toàn dân bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em”, tổ chức Trung thu cho trẻ em an toàn, lành mạnh và hiệu quả.

- Vận động các nguồn lực, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức thăm hỏi, tặng quà Trung thu cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo, trẻ em mồ côi, trẻ em mắc bệnh hiểm nghèo hoặc bệnh phải điều trị dài ngày.
6. Các Trạm Y tế 
Phối hợp với các đơn vị có liên quan hướng dẫn người dân, phụ huynh học sinh, nâng cao ý thức trong việc lựa chọn thực phẩm, bánh kẹo Trung thu có nguồn gốc rõ ràng và vệ sinh an toàn thực phẩm, không để xảy ra tình trạng ngộ độc thực phẩm. 
7. Các trường MN, TH, THCS trên địa bàn 
 Tổ chức các hoạt động Trung thu cho học sinh đảm bảo an toàn, lành mạnh, thiết thực. 
8. Trưởng các thôn 
Báo cáo với cấp ủy chi bộ và phối hợp với Ban Công tác Mặt trận thôn để tham gia vận động nguồn lực từ tổ chức, cá nhân; tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu cho trẻ em diễn ra an toàn, lành mạnh, thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện tốt nội dung Công văn này; báo cáo kết quả hoạt động tổ chức Tết Trung thu gửi về UBND xã (qua phòng VH-XH xã) trước ngày 08/10/2025 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Sở Y tế tỉnh Quảng Ngãi./.

	Nơi nhận:  
                                                             
- Như trên;

- Ban Thường vụ Đảng ủy (báo cáo);      

- CT, PCT UBND xã (báo cáo);             
- Ban Xây dựng Đảng;

- VP: CVP, CVTH;                                                                     

- Lưu: VT.   

	                            KT. CHỦ TỊCH

                            PHÓ CHỦ TỊCH
                          Nguyễn Văn Thạch


