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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	XÃ LONG PHỤNG
	   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /BC-UBND


	Long Phụng, ngày 17  tháng 9 năm 2025


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện theo Kế hoạch số 249-KH/UBKTTW, ngày 24/7/2025 
của Ủy ban Kiểm tra Trung ương

Kính gửi: Ban Thường vụ Đảng ủy xã
Thực hiện Công văn số 65-CV/ĐU ngày 13 tháng 9 năm 2025 của Đảng ủy xã về báo cáo kết quả triển khai thực hiện các Nghị quyết, Kết luận của Trung ương. Uỷ ban nhân dân xã Long Phụng báo cáo như sau:

I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Kết quả việc tiếp tục triển khai vận hành chính quyền địa phương 02 cấp đảm bảo ổn định, thông suốt, đồng bộ, hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả

Báo cáo việc thực hiện các Kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về tiếp tục xây dựng tổ chức, hoạt động của đơn vị hành chính 02 cấp cụ thể:

(1) Khẩn trương hoàn thiện việc ban hành quy định về chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các cơ quan chuyên môn cấp xã theo mô hình mới, bảo đảm rõ người, rõ việc, không chồng chéo, bỏ sót chức năng, nhiệm vụ.

- Về tổ chức, sắp xếp các cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính khác cấp xã: Uỷ ban nhân dân xã Long Phụng  đã trình Hội đồng nhân dân xã ban hành các Nghị quyết về việc thành lập các phòng chuyên môn, đơn vị hành chính khác thuộc Ủy ban nhân dân xã
.

- Ủy ban nhân dân xã đã ban hành quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân xã Long Phụng 
; quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức bộ máy của các cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính (Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã; Phòng Văn hóa - Xã hội;Phòng Kinh tế; Trung tâm Phục vụ hành chính công)
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo được triển khai đồng bộ, gắn với việc cụ thể hóa chức năng, nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị. Qua đó, phát huy hiệu quả quản lý và điều hành; tổ chức bộ máy từng bước vận hành ổn định, bảo đảm tính thống nhất và hiệu lực, hiệu quả trong hoạt động.
(2) Tiếp tục rà soát, đảm bảo thống nhất về TTHC (số lượng, tên TTHC, mã TTHC…) và các dịch vụ công trực tuyến cung cấp cho người dân, doanh nghiệp, đồng bộ dữ liệu giữa Hệ thống Thông tin giải quyết TTHC của tỉnh và Cổng Dịch vụ công quốc gia, cơ sở dữ liệu khác.
- Tổng số thủ tục hành chính đã được đồng bộ tích hợp trên cổng dịch vụ công Quốc gia là: 404 thủ tục và 02 thủ tục liên thông (Đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú và cấp thẻ bảo hiểm y tế; đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, giải quyết mai táng phí, tử tuất).

- Về tiếp nhận, xử lý hồ sơ trực tuyến. Đã tiếp nhận và giải quyết 2.117 hồ sơ; trong đó tiếp nhận trực tuyến 1789 hồ sơ Về số hóa hồ sơ: Số hóa thành phần hồ sơ đạt: 99,88% ; Số hóa kết quả hồ sơ đạt: 98,7% .

- Về thanh toán trực tuyến đạt tỷ lệ 91,38%. Các lĩnh vực phát sinh Hồ sơ thanh toán trực tuyến gồm: Cấp bản sao Trích lục hộ tịch, bản sao Giấy khai sinh; Chứng thực hợp đồng, giao dịch liên quan đến tài sản là động sản; Chứng thực bản sao từ bản chính giấy tờ, văn bản do cơ quan tổ chức có thẩm quyền của Việt Nam cấp hoặc chứng nhận.

(3) Ban hành đầy đủ các quy trình nội bộ; cấu hình đầy đủ quy trình, biểu mẫu trên Hệ thống Thông tin giải quyết TTHC của tỉnh; cấu hình tổ chức, phân quyền đầy đủ cho cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức thực hiện TTHC; khắc phục lỗi, chức năng phần mềm Hệ thống Thông tin giải quyết TTHC của tỉnh.
Thực hiện giải quyết thủ tục hành chính tại Trung tâm Phục vụ hành chính công từ ngày 01/7/2025 đến 18/9/2025: Đã tiếp nhận và giải quyết 2.117 hồ sơ; trong đó tiếp nhận trực tuyến 1789 hồ sơ; trực tiếp 328 hồ sơ. Số lượng hồ sơ đã giải quyết: 2.021 hồ sơ, trước hạn 2.014 hồ sơ, đang giải quyết 39 hồ sơ.

(4) Rà soát, bố trí, sắp xếp đội ngũ cán bộ thực hiện nhiệm vụ tiếp nhận, hướng dẫn và giải quyết TTHC cho người dân, doanh nghiệp đảm bảo đúng người, đúng việc, đúng chuyên môn, nghiệp vụ, nhất là giải quyết TTHC phi địa giới. 

Đã thực hiện lập danh sách cán bộ, công chức gửi cấp trên phân quyền để thực hiện tiếp nhận, xử lý, ký duyệt trên Hệ thống Một cửa điện tử của tỉnh, Hệ thống Hộ tịch điện tử, phần mềm chứng thực điện tử. Hiện nay 100% công chức của Trung tâm có chữ ký số cá nhân được cấp bởi Cục Chứng thực số và bảo mật thông tin Ban Cơ yếu Chính phủ để phục vụ công việc.
Nhân sự làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công gồm: nhân sự của Trung tâm và nhân sự được các phòng chuyên môn cử đến làm việc.

+ Về nhân sự của Trung tâm gồm: 07 người gồm có: 01 kiêm nhiệm là đồng chí Phó Chủ tịch UBND xã kiêm Giám đốc Trung tâm, 01 Phó Giám đốc, và 05 chuyên viên.

+ Về nhân sự của các phòng chuyên môn cử đến: Các phòng chuyên môn đã tiến hành cử nhân sự chính thức và nhân sự dự phòng, đảm bảo cho việc tiếp nhận hồ sơ không bị gián đoạn. Tổng số nhân sự chính thức của các phòng chuyên môn được cử đến Trung tâm là 04 người.

Nhìn chung, đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện nhiệm vụ hướng dẫn, tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính cho người dân, doanh nghiệp đảm bảo đúng người, đúng việc, đúng chuyên môn, nghiệp vụ

(5) Chỉ đạo xử lý giải quyết dứt điểm chế độ, chính sách đối với các đối tượng cán bộ, công chức chịu sự tác động do sắp xếp tổ chức bộ máy trước ngày 31/8/2025; sau thời điểm này sẽ kết thúc.
- Đối với cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã nghỉ công tác sau khi sắp xếp:
+ Tổng số cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã đã nộp hồ sơ nghỉ công tác theo quy định : 43 người, trong đó : 04 công chức, 01 viên chức và 38 Không chuyên trách
+ Tổng số cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã đã có quyết định nghỉ công tác. 04 công chức, 01 viên chức và 38 Không chuyên trách

+ Tổng số cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã đã có quyết định chi trả chế độ, chính sách : 04 công chức và 01 viên chức
+ Tổng số tiền đã chi trả chế độ, chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức, người hoạt động không chuyên trách UBND xã : 4.807.699.943 đồng
(6) Tiếp tục khẩn trương tăng cường năng lực cho cấp xã (bảo đảm cả số lượng và chất lượng), kiện toàn công tác cán bộ đối với các vị trí còn thiếu; chủ động rà soát để sắp xếp, điều chuyển biên chế giữa các xã, phường cho phù hợp thực tiễn nhiệm vụ, bảo đảm đúng người, đúng việc, đúng chuyên môn, nghiệp vụ. 

Khung biên chế công chức tạm thời theo Công văn số 09/CV-BCĐ ngày 30/5/2025 của Ban chỉ đạo sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp của Chính phủ về việc định hướng tạm thời bố trí biên chế khi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính và tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp năm 2025 của xã Long Phụng: 32 biên chế, số thực hiện đến ngày 01/7/2025 là 37 người (không tính 03 công chức của Ban Chỉ huy Quân sự. xác định tinh giản biên chế phải giảm tối thiểu trong giai đoạn 05 năm: 05 người. Tính đến ngày 1/9/2025 số biên chế thuộc khối chính quyền còn 34 biên chế, giảm 03 biên chế nghỉ theo Nghị định 178/2025/NĐ-CP.

Thực hiện Kết luận số 178-KL/TW ngày 17/7/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về tiếp tục triển khai các nhiệm vụ bảo đảm tổ chức bộ máy của đơn vị hành chính 2 cấp hoạt động thông suốt, hiệu quả; Kế hoạch số 03-KH/BCĐ ngày 17/7/2025 của Ban Chỉ đạo tổng kết Nghị quyết số 18- NQ/TW và Nghị quyết số 60-NQ/TW17; Công văn số 246/SNV-XDCQ ngày 18/7/2025, 291/SNV-XDCQ ngày 23/7/2025 UBND xã đã có xây dựng phương án báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy xã thực hiện điều động, phân công, bố trí công chức, viên chức theo từng lĩnh vực, từng phòng, ban, đơn vị đảm bảo phù hợp số lượng, chất lượng để thực hiện
 Công tác bố trí, phân công cán bộ, công chức tại các phòng ban, đơn vị cơ bản hợp lý, phù hợp theo đúng chuyên môn, nghiệp vụ. Tuy nhiên, vẫn còn một số vị trí việc làm thuộc lĩnh vực (đối ngoại, Y tế, Xây dựng chính quyền điện tử, phát triển công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số, hạ tầng thông tin; Văn thư- Lưu trữ) chưa có công chức được đào tạo đúng chuyên môn. Hiện tại, các vị trí này đang được giao cho các công chức kiêm nhiệm, một số vị trí việc làm thuộc lĩnh vực (Đất đai, Xây dựng, Nông nghiệp, Tài chính) chưa đủ nhân sự để đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ. Thực hiện Kế hoạch số 56-KH/BCĐ, ngày 04-7-2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết Nghị quyết số 18-NQ/TW “tiếp tục hoàn thiện tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và chuẩn bị Đại hội đảng bộ các cấp” công tác chuyên môn đạt hiệu quả, phục vụ tốt nhất cho người dân, đồng thời đề xuất lĩnh vực đang thiếu công chức, viên chức có chuyên môn, nghiệp vụ.
+ Đối với viên chức (không tính viên chức sự nghiệp giáo dục): Tổng số viên chức được giao là 04 viên chức, thực hiện 4 viên chức. Tính đến ngày 1/9/2025 còn 03 viên chức giảm 01 nghỉ theo Nghị định 178/2025/NĐ-CP.
+ Đối với Ban Chỉ quy quân sự cấp xã: Chủ tịch UBND tỉnh đã bổ nhiệm 01 Chỉ huy trưởng; 01 Phó Chỉ huy trưởng và 01 trợ lý Chỉ huy trưởng. 
(7) Triển khai nghiêm túc việc tiếp tục rà soát, đầu tư đầy đủ và đưa ra các giải pháp quyết liệt hơn nữa đối với các điều kiện cần thiết, nhất là chữ ký số, chứng thư số, nhân sự hỗ trợ số hoá dữ liệu "đúng - đủ - sạch - sống"; khả năng chia sẻ, sử dụng lại dữ liệu số hoá đồng bộ, liên thông; phần mềm ứng dụng cung cấp dịch vụ công và phần mềm tác nghiệp (hộ tịch, đất đai, đăng ký kinh doanh, thuế…) để vận hành hiệu quả Trung tâm Phục vụ hành chính công cấp xã.
- Thực hiện cập nhật và quản lý hiệu quả cơ sở dữ liệu dân cư, dữ liệu hộ tịch, đất đai, hộ nghèo, an sinh xã hội tại địa phương. Đẩy mạnh chuyển đổi số trong quản lý nhà nước ở cấp xã: quản lý văn bản, giải quyết thủ tục hành chính, thông tin điều hành.

- Ứng dụng các phần mềm chuyên ngành do cấp trên triển khai trong hoạt động của Uỷ ban nhân dân xã. Nâng cao năng lực sử dụng công nghệ thông tin cho cán bộ, công chức thông qua tập huấn, tự học.

- Đảm bảo an toàn thông tin trong sử dụng hệ thống phần mềm, mạng nội bộ; phòng chống rò rỉ dữ liệu.
Ứng dựng chữ ký số: UBND xã đã thực hiện việc ứng dụng chữ ký số đối với lãnh đạo HĐND, UBND và lãnh đạo các phòng chuyên môn thuộc UBND xã là 09/12 người, đạt 100%; đối với công chức xã là 22/25 người, đạt 88% (trong đó 06/6 công chức tại Trung tâm phục vụ hành chính công xã đã được cấp chữ ký số, đạt 100%) trong việc ký văn bản, giấy tờ Hệ thống Văn bản điều hành VNPT –iOffice.
UBND xã đã ban hành quyết định số 124/QĐ-UBND về việc thành lập Ban Biên tập Trang thông tin điện tử xã Long Phụng; quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành, sử dụng, cung cấp thông tin trên Trang thông tin điện tử xã Long Phụng; quyết định về việc ban hành Quy chế chi tiêu, quản lý, sử dụng kinh phí Trang thông tin điện tử xã Long Phụng. Hiện nay Trang thông tin điện tử xã hoạt động ổn định, thường xuyên.
Hoạt động của Hệ thống Hội nghị trực tuyến: Tiếp tục phát huy tốt Hệ thống Hội nghị truyền hình trực tiếp, Hệ thống được trang bị Màn hình, camera, micro, loa...; 
- Việc xây dựng kế hoạch, phương án hỗ trợ xử lý TTHC đối với nhóm yếu thế (người già, khuyết tật, neo đơn, trẻ em, người không có khả năng đến làm việc tại Trung tâm phục vụ hành chính công...)? Có bao nhiêu xã, phường tổ chức mô hình các tổ, nhóm hỗ trợ công nghệ số.
 Đánh giá việc phân bổ biên chế, bố trí, phân công cán bộ, công chức tại UBND cấp xã có đảm bảo đúng chuyên môn, nghiệp vụ? Cân đối hài hòa giữa các địa phương. Công tác bố trí, phân công cán bộ, công chức tại các phòng ban, đơn vị cơ bản hợp lý, phù hợp theo đúng chuyên môn, nghiệp vụ. Tuy nhiên, vẫn còn một số vị trí việc làm thuộc lĩnh vực (đối ngoại, Y tế, Xây dựng chính quyền điện tử, phát triển công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số, hạ tầng thông tin; Văn thư- Lưu trữ) chưa có công chức được đào tạo đúng chuyên môn. Hiện tại, các vị trí này đang được giao cho các công chức kiêm nhiệm, một số vị trí việc làm thuộc lĩnh vực (Đất đai, Xây dựng, Nông nghiệp, Tài chính) chưa đủ nhân sự để đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ.
 Hiện còn 00 vị trí, số lượng cán bộ thuộc UBND xã chưa được kiện toàn; Đối với chức danh lãnh đạo cơ quan, đơn vị : Hiện còn thiếu 01 chức danh Phó Chánh Văn phòng HĐND&UBND xã.
(8) Kết quả số hóa hồ sơ tài liệu: Hiện UBND xã chưa bố trí được ký phí để số hóa tài liệu. 
(9) Bố trí trụ sở, trang thiết bị, các điều kiện bảo đảm phục vụ công tác của các cơ quan, đơn vị sau sắp xếp. Quản lý, sử dụng tiết kiệm, hiệu quả tài sản, tài chính, trụ sở sau khi sắp xếp đơn vị hành chính.
UBND xã Long Phụng đã được UBND huyện Mộ Đức điều chuyển 01 chiếc ô tô 7 chỗ dùng chung (Biển số: 76B-001.61) và 4 trụ sở làm việc tại Quyết định 2683/QĐ-UBND, ngày 29/06/2025 và tiếp nhận 25 thiết bị, máy móc từ các xã cũ. Về trụ sở làm việc, tài sản sau khi được sắp xếp lại, UBND xã đã bố trí dùng chung tài sản, tận dụng tối đa cơ sở vật chất có sẵn, tối ưu hóa công năng, không lãng phí hoặc sử dụng sai mục đích. 

(10) Khẩn trương hoàn thành các nhiệm vụ nêu tại Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW, ngày 19/6/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số.
- Tổ chức chương trình nâng cao kỹ năng số cho người dân hoặc các chương trình hỗ trợ người dân thực hiện số hóa và nộp hồ sơ; triển khai các hoạt động truyền thông chủ động và minh bạch; truyền tải lợi ích của việc thực hiện DVCTT và tăng tương tác 2 chiều giữa người dân, doanh nghiệp với cơ quan nhà nước.

 (11) Việc xây dựng và triển khai kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, công chức. UBND xã triển khai đăng ký kế hoạch đào tạo cán bộ, công chức theo thông báo của tỉnh, của các sở ban, ngành của tỉnh và tạo điều kiện, sắp xếp thời gian để cán bộ, công chức tham gia đào tạo, bồi dưỡng theo quy định. UBND xã ban hành kế hoạch số 34/KH-UBND, ngày 12/9 /025 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức năm 2025.

Kết quả, đến thời điểm báo cáo, địa phương đã lập danh sách cử trên 15 lượt cán bộ công chức tham gia các lớp bồi dưỡng theo ý kiến triệu tập của ngành chuyên môn cấp trên. 

2. Kết quả triển khai thực hiện việc phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số
2.1. Việc thực hiện Nghị quyết số 71/NQ-CP, ngày 01/4/2025 của Chính phủ và Kế hoạch của cơ quan, địa phương, đơn vị), gồm các nhóm vấn đề:

a) Công tác lãnh đạo, chỉ đạo:

- Tham mưu Chủ tịch UBND xã chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp để tiếp nhận, giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính (TTHC) cho người dân, doanh nghiệp; tổ chức trụ sở, thành lập, quy định nhiệm vụ, quyền hạn, ban hành quy chế để đưa Trung tâm Phục vụ hành chính công xã đi vào vận hành, hoạt động ổn định, không bị gián đoạn 

- Triển khai Công điện số 111/CĐ-TTg ngày 17/7/2025 của Thủ tướng Chính phủ về tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong giải quyết TTHC và chuyển đổi số giai đoạn đầu vận hành mô hình tổ chức chính quyền địa phương hai cấp.

b) Tình hình kết quả thực hiện các nhiệm vụ: 

- Triển khai thực hiện Kế hoạch số 22/KH-UBND ngày 09/8/2025 thực hiện Chương trình hành động quốc gia về phát triển và chuyển đổi sang sử dụng nền tảng điện toán đám mây giai đoạn 2025 - 2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi theo hướng dẫn cử Sở KH&CN; Đăng ký và cung cấp thông tin cấp mã định danh điện tử cho các cơ quan, đơn vị và các trường học trên địa bàn xã.
- Xây dựng hạ tầng số và các Cơ sở dữ liệu trọng yếu:

+ Mạng Truyền số liệu chuyên dùng: Đã triển khai đến xã và hoạt động ổn đinh. 
+ Mạng di động: 100% thôn có sóng di động 3G, 4G.

Ngay sau khi Trung ương có chủ trương thành lập Trung tâm Phục vụ hành chính công cấp xã theo mô hình chính quyền địa phương hai cấp, UBND huyện Mộ Đức cũ đã rà soát, đề xuất bố trí trụ sở phù hợp với điều kiện sau sáp nhập; Công tác chuẩn bị đảm bảo hoàn thành, đi vào vận hành thử nghiệm ngày 25/6/2025 và chính thức hoạt động từ ngày 01 tháng 7 năm 2025 

UBND xã đã chỉ đạo tập trung rà soát, nâng cấp, đầu tư một số nội dung trọng tâm về hạ tầng kỹ thuật và ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số liên thông, đồng bộ phục vụ mô hình chính quyền địa phương 02 cấp. Chủ động làm việc với đơn vị VNPT Quảng Ngãi để đánh giá hiệu quả việc triển khai hỗ trợ các hoạt động chuyển đổi số, ứng dụng CNTT và bảo đảm kết nối liên thông, khai thác hiệu quả thông tin, dữ liệu phục vụ chỉ đạo, điều hành, phát triển kinh tế - xã hội của xã. 

Về triển khai các cơ sở dữ liệu quốc gia tại địa phương: Hệ thống thông tin giải quyết TTHC xã đã thực hiện kết nối, tích hợp dữ liệu với các Cơ sở dữ liệu, hệ thống thông tin do Trung ương và các bộ, ngành triển khai như: Cổng Dịch vụ công quốc gia (Văn phòng Chính phủ); Cơ sở dữ liệu đất đai VBDLIS (Bộ Tài nguyên và Môi trường); Hệ thống cấp mã số ngân sách (Bộ Tài chính); Cơ sở dữ liệu quốc gia về Bảo hiểm (Bảo hiểm xã hội); Hệ thống Đăng ký doanh nghiệp (Bộ Kế hoạch và Đầu tư); CSDL Quốc gia về Dân cư và Dịch vụ công liên thông (Bộ Công an); Hệ thống Đăng ký, giải quyết chính sách trợ giúp xã hội trực tuyến (Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội);… để tiếp nhận, giải quyết các TTHC, đồng thời khai thác dữ liệu có sẵn trong các hệ thống của các bộ ngành nhằm hạn chế việc khai báo, cung cấp lại các thông tin.

- Thống nhất nền tảng, ứng dụng phục vụ người dân, doanh nghiệp:

+ Triển khai các hệ thống thông tin phục vụ hoạt động và chỉ đạo, điều hành (Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính cấp bộ, cấp tỉnh, Hệ thống họp trực tuyến, Hệ thống quản lý văn bản và hồ sơ công việc, Hệ thống thư điện tử, Hệ thống thông tin báo cáo, Hệ thống quản lý cán bộ, công chức viên chức, Trang thông tin điện tử…). 

+ UBND xã và các phòng, ban đã rà soát, đánh giá toàn diện các hệ thống thông tin phục vụ hoạt động và chỉ đạo, điều hành và lựa chọn các hệ thống đáp ứng yêu cầu để tiếp tục sử dụng ổn định, hiệu quả sau khi sắp xếp đơn vị hành chính.

+ Đến hiện tại UBND xã đã triển khai và áp dụng các hệ thống thông tin sau: (1) Hệ thống Thư điện tử công vụ; (2) Nền tảng tích hợp chia sẻ dữ liệu (LGSP); (3) Hệ thống phần mềm Quản lý văn bản và điều hành; (4) Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh; (5) Trang thông tin điện tử xã; (6) Hệ thống thông tin báo cáo tỉnh; (7) Hệ thống Hội nghị truyền hình tỉnh.

- Phát triển nguồn lực (nhân lực và tài chính):

Thực hiện Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 02/6/2025 của UBND tỉnh về Phát động và Tổ chức Phong trào "Bình dân học vụ số" trên địa bàn tỉnh năm 2025. Ngày 08/8/2025, xã Long Phụng đã tham gia 01 lớp tập huấn CKS bằng hình thức trực tuyến cho gần 48 CBCC. Chỉ đạo đơn vị liên quan hướng dẫn các các nhân về quy trình quản lý chữ ký số chuyên dùng công vụ và sử dụng mail công vụ.

2.2. Các Thông báo kết luận của Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia và Thông báo của Tổ Giúp việc Ban Chỉ đạo, gồm các nhóm vấn đề:

- Nâng cao nhận thức, đột phá về đổi mới tư duy, xác định quyết tâm chính trị mạnh mẽ, quyết liệt lãnh đạo, chỉ đạo, tạo xung lực mới, khí thế mới trong toàn xã hội về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia. Đã tập trung tham mưu cấp thẩm quyền chỉ đạo quyết liệt, ưu tiên bố trí đầy đủ, kịp thời nguồn lực để hoàn thành các nhiệm vụ được giao, đặc biệt là các công trình dự án đang thực hiện thi công từ các xã cũ chuyển sang.
- Tăng cường đầu tư, hoàn thiện hạ tầng cho khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia.

- Phát triển, trọng dụng nhân lực chất lượng cao, nhân tài đáp ứng yêu cầu phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia.

- Đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo trong hoạt động của các cơ quan trong hệ thống chính trị, nâng cao hiệu quả quản trị quốc gia, hiệu lực quản lý nhà nước trên các lĩnh vực, bảo đảm quốc phòng và an ninh.

- Thúc đẩy mạnh mẽ hoạt động khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số trong doanh nghiệp.

- Tăng cường hợp tác quốc tế trong phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số.

2.3. Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW, ngày 19/6/2025, gồm các nhóm vấn đề:

Tổ chức tham mưu triển khai Kế hoạch hành động số 05-KH/TU ngày 21/7/2025 về triển khai thực hiện Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW ngày 19/6/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số về thúc đẩy chuyển đổi số liên thông, đồng bộ, nhanh, hiệu quả đáp ứng yêu cầu sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị; UBND xã đã triển khai thực hiện Kế hoạch hành động thực hiện Kế hoạch số 02-KH/BCĐTW ngày 19/6/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương

- Thống nhất nền tảng, ứng dụng phục vụ người dân, doanh nghiệp, gồm: Đã thực hiện nâng cấp Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính, tích hợp Cổng Dịch vụ công quốc gia; thực hiện cập nhật, đồng bộ 100% thủ tục hành chính của xã lên Cơ sở dữ liệu quốc gia về thủ tục hành chính, đáp ứng việc triển khai dịch vụ công tập trung, duy nhất và triển khai Hệ thống thông tin một cửa tỉnh; Trang thông tin điện tử xã,...
- Phát triển nguồn lực (nhân lực và tài chính). UBND xã đã chỉ đạo và đăng ký Kế hoạch, như cầu bồi dưỡng kiến thức, chuyên môn về chuyển đổi số, công nghệ thông tin, an toàn thông tin, viễn thông cho cán bộ, công chức, viên chức của xã; Tham gia các lớp hỗ trợ đào tạo, tập huấn cho đội ngũ cán bộ công nghệ thông tin, chuyển đổi số của tỉnh nắm bắt các công nghệ mới như AI, big data,… từng bước đào tạo, bồi dưỡng hình thành lực lượng nòng cốt tham mưu cho UBND xã về chuyển đổi số. Đã xây dựng Kế hoạch triển khai chương trình đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn, phổ cập và nâng cao kiến thức, kỹ năng số cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người dân, doanh nghiệp; triển khai phong trào “học tập số” giai đoạn 2025-2030. Hưởng ứng Lễ phát động phong trào và ra mắt nền tảng "Bình dân học vụ số" và Kế hoạch số 01-KH/BCĐTW ngày 21/3/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia về triển khai Phong trào “Bình dân học vụ số“, đến nay, các phòng ban, đơn vị đã triển khai hướng dẫn đến toàn thể cán bộ, công chức, người dân
- Bảo đảm an toàn thông tin, an ninh mạng và bảo mật. Đang xây dựng Phương án đề xuất cấp độ an toàn thông tin theo hướng dẫn của Công an tỉnh.
3. Kết qủa triển khai thực hiện về phát triển kinh tế - xã hội; phát triển kinh tế tư nhân; đổi mới công tác xây dựng và thi hành pháp luật; hội nhập quốc tế trong tình hình mới

3.1. Việc thực hiện Kết luận số 123-KL/TW, ngày 25/01/2025, trong đó lưu ý một số vấn đề trọng tâm:

Để triển khai thực hiện Nghị quyết số 226/NQ-CP ngày 05/8/2025 của Chính phủ về mục tiêu tăng trưởng các ngành, lĩnh vực, địa phương và các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để bảo đảm tăng trưởng cả nước năm 2025 đạt 8,3 - 8,5%; trong đó, HĐND xã giao chỉ tiêu tăng trưởng tổng sản phẩm trên địa bàn xã (GRDP) cả năm 2025 tăng 11%. 

3.2. Việc thực hiện Nghị quyết số 68-NQ/TW, ngày 04/5/2025 của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế tư nhân.
Uỷ ban nhân dân xã đã tham mưu dự thảo thực hiện Nghị quyết số 68-NQ/TW ngày 04/5/2025 của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế tư nhân cho Ban Thường vụ Đảng ủy xã ban hành. Với mục tiêu cụ thể: Phấn đấu đến hết năm 2030 có khoảng 100-150 doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn xã. Tốc độ tăng trưởng bình quân của kinh tế tư nhân đạt khoảng 7-8%/năm,   khoảng 15-20% tổng thu ngân sách nhà nước, giải quyết việc làm cho khoảng 20% tổng số lao động; năng suất lao động tăng bình quân khoảng 5%/năm. Trình độ, năng lực công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số của xã phấn đấu 70% CBCCVC thực hiện tốt. Kinh tế tư nhân tại xã Long Phụng phát triển, mạnh, bền vững, chủ động tham gia vào chuỗi sản xuất, cung ứng trong và ngoài một số tỉnh; có năng lực cạnh tranh trong tỉnh; phấn đấu đến năm 2045 xã Long Phụng có 100 doanh nghiệp lớn và vừa hoạt động trong nền kinh tế; đóng góp khoảng trên 30% GRDP cho xã.

4. Kết quả triển khai thực hiện việc thực hiện Nghị quyết số 66-NQ/TW, ngày 30/4/2025 của Bộ Chính trị về đổi mới công tác xây dựng và thi hành pháp luật và Kết luận của Đồng chí Tổng Bí thư Tô Lâm, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, nhất là việc rà soát, xử lý, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc đối với các dự án, công trình chậm tiến độ, tồn đọng kéo dài, hiệu quả thấp, nguy cơ gây thất thoát, lãng phí
Bảo đảm sự lãnh đạo toàn diện, trực tiếp của Đảng trong công tác xây dựng pháp luật, phát huy cao độ tính Đảng trong xây dựng và thi hành pháp luật 

Đổi mới tư duy, định hướng xây dựng pháp luật theo hướng vừa bảo đảm yêu cầu quản lý nhà nước, vừa khuyến khích sáng tạo, giải phóng toàn bộ sức sản xuất, khơi thông mọi nguồn lực phát triển. Chủ động kiểm tra, rà soát các quy định của pháp luật để phát hiện, xử lý hoặc kiến nghị xử lý các quy định mâu thuẫn, chồng chéo, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp để đưa thể chế, pháp luật trở thành lợi thế cạnh tranh; dứt khoát từ bỏ tư duy “không quản được thì cấm”; phát huy dân chủ, tôn trọng, bảo đảm, bảo vệ hiệu quả quyền con người, quyền công dân; bảo đảm sự cân đối, hợp lý giữa mức độ hạn chế quyền với lợi ích chính đáng đạt được. Trong phạm vi, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình xây dựng hoặc tham gia xây dựng và hoàn thiện pháp luật về kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa theo hướng xây dựng môi trường pháp lý thuận lợi, thông thoáng, minh bạch, an toàn, chi phí tuân thủ thấp; thực hiện đúng nguyên tắc triệt để cắt giảm, đơn giản hóa điều kiện đầu tư, kinh doanh, hành nghề, thủ tục hành chính bất hợp lý; thúc đẩy khởi nghiệp sáng tạo, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh ổn định. Ưu tiên bảo đảm hiệu quả thi hành pháp luật nhằm thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và trong các lĩnh vực dân sinh quan trọng khác (an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường, bảo đảm an ninh, an toàn trên không gian mạng).

II. KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ; KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC; KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT 
1. Việc tiếp tục triển khai vận hành chính quyền địa phương 02 cấp đảm bảo ổn định, thông suốt, đồng bộ, hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả

a) Khuyết điểm, hạn chế và khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân. 

Trong thời gian đầu mới sắp xếp, các quy định về vị trí việc làm chưa rõ ràng nên việc bố trí vị trí việc làm chưa đảm bảo với chuyên môn, nghiệp vụ, từ đó ảnh hưởng đến năng lực thực thi nhiệm vụ của một số bộ phận công chức, viên chức. 

Một số quy định của Bộ, ngành về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp chưa phù hợp với Luật Tổ chức chính quyền địa phương. Năng lực thực thi nhiệm vụ phân cấp, phân quyền của xã chưa đồng đều do nhân lực còn thiếu; có nơi đội ngũ cán bộ công chức viên chức còn hạn chế về trình độ năng lực nên ảnh hưởng đến việc thực hiện nhiệm vụ. 
b) Kiến nghị, đề xuất:

 Kính đề nghị Chính phủ giao các Bộ, ngành tiếp tục rà soát, sửa đổi các quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp để các địa phương thực hiện có hiệu quả; sớm hướng dẫn hoặc ban hành quy định về vị trí việc làm để các địa phương có cơ sở thực hiện.
Cần hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức, biên chế, dịch vụ công của đơn vị sự nghiệp công lập cấp xã cung ứng dịch vụ công cơ bản, thiết yếu để địa phương có cơ sở thực hiện đồng bộ, thống nhất

Hiện nay, UBND xã đã thực hiện sắp xếp, bố trí 2 công chức cho 2 Ban HĐND xã theo phương án sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức của xã sau sắp xếp đã được Huyện ủy huyện Mộ Đức thông qua trên cơ sở định hướng tại điểm b, khoản 1, Mục II  Công văn số 09/CV-BCĐ ngày 30/5/2025 của Ban Chỉ đạo của Chính phủ . Tuy nhiên, UBND xã gặp lúng túng về việc bố trí, sử dụng, đánh giá đối với công chức Ban HĐND. Do đó, kính đề nghị Bộ Nội vụ có hướng dẫn rõ hơn về vị trí việc làm đối với công chức Ban HĐND cấp xã và việc sử dụng, quản lý đối với công chức Ban HĐND cấp xã để địa phương có cơ sở thực hiện.

2. Về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số
a) Khó khăn, vướng mắc:

Chưa có cơ chế, chính sách đãi ngộ phù hợp cho các cán bộ chuyên trách tham mưu triển khai Nghị quyết; chưa thực hiện bố trí cán bộ có trình độ, năng lực về khoa học, kỹ thuật 

Hạ tầng khoa học - công nghệ còn hạn chế; liên kết giữa nhà nước - doanh nghiệp – trạm, trường còn yếu.

Nhân lực công nghệ thông tin, chuyển đổi số tại một số cơ quan nhà nước còn thiếu, đa số là do cán bộ Văn phòng kiêm nhiệm. Do đó, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ về chuyển đổi số gặp khó khăn, áp lực về thời gian và chất lượng chuyên môn.

Một số HTTT dùng chung toàn quốc còn chưa đáp ứng nhu cầu khai thác tại địa phương; việc kết nối, chia sẻ dữ liệu còn bất cập

Mức độ quan tâm về ứng dụng công nghệ số vào hoạt động sản xuất kinh doanh của một số lượng không ít doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh là còn hạn chế.

Các máy tính của địa phương hầu hết đã cũ, xuống cấp, gây khó khăn trong xử lý công việc của cán bộ, công chức, viên chức. Nguồn lực từ ngân sách địa phương hạn chế, khó đảm bảo triển khai các giải pháp an toàn thông tin tiên tiến.

Trung tâm phục vụ hành chính công xã đã cơ bản bảo đảm cơ sở vật chất và trang thiết bị cần thiết để hoạt động. Tuy nhiên thiết bị đã cũ, thường xuyên hư hỏng,...

b) Đề xuất, kiến nghị
Sớm nâng cấp các hệ thống thông tin dùng chung của các bộ, ngành Trung ương để đáp ứng quá trình giải quyết, đồng bộ công việc, hồ sơ liên thông.
Cần chia sẻ, đồng bộ trạng thái xử lý hồ sơ được tiếp nhận trên các hệ thống phần mềm chuyên ngành của bộ, ngành với Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính xã hoặc phân phân cấp, phân quyền thêm cho địa phương nhằm phục vụ công tác theo dõi, kiểm soát hoạt động giải quyết TTHC tại địa phương được tiếp nhận trên các phần mềm chuyên ngành diễn ra hàng ngày tại Trung tâm Phục vụ hành chính công xã.

Trên đây là Báo cáo kết quả triển khai thực hiện triển khai thực hiện quyết định, kế hoạch giám sát của Ủy ban Kiểm tra Trung ương; UBND xã báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy xã biết, tổng hợp./.
	Nơi nhận:  

- BTV Đảng ủy xã;
- Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy;
- Chi ủy Chi bộ UBND xã;
- Lưu VT (cb).

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
 Ngô Văn Thanh


� Nghị quyết 05/NQ-HĐND, ngày 1/7/2025 của HĐND xã Long Phụng về việc thành lập Văn phòng HĐND&UBND xã; Nghị quyết 06/NQ-HĐND, ngày 1/7/2025 của HĐND xã Long Phụng về việc thành lập phòng Kinh tế xã Long Phụng; Nghị quyết 07/NQ-HĐND, ngày 1/7/2025 của HĐND xã Long Phụng về việc thành lập phòng Văn hóa- Xã hội xã Long Phụng; Nghị quyết 08/NQ-HĐND, ngày 1/7/2025 của HĐND xã Long Phụng về việc thành lập Trung tâm phục vụ hành chính công xã Long Phụng,


�. Quyết định số 01/QĐ-UBND, ngày 01 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Long Phụng ; Quyết định số 03/2025/QĐ-UBND, ngày 21 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Long Phụng;. Quyết định số 02/2025/QĐ-UBND, ngày 18 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Long Phụng; Quyết định số 04/2025/QĐ-UBND, ngày 22 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Long Phụng; Quyết định số 01/2025/QĐ-UBND, ngày 16 tháng 7 năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Long Phụng.





