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BÁO CÁO

Tình hình tặng quà cho Nhân dân nhân dịp 
kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9

Thực hiện Công văn số 2410/UBND-KGVX ngày 12 tháng 09 năm 2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo kết quả thực hiện việc tặng quà Nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9.
UBND xã Long Phụng báo cáo kết quả thực hiện tặng quà người dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9/2025 trên địa bàn xã Long Phụng, cụ thể như sau:

1. Về công tác chỉ đạo, điều hành

Thực hiện chủ trương của Bộ Chính trị, Chính Phủ, UBND tỉnh, UBND xã đã khẩn trương tổ chức họp các ngành, tổ chức chính trị - xã hội, phân công các tổ chi trả tại các thôn trên địa bàn xã; tổng hợp kết quả nhập liệu dữ liệu trên phần mềm an sinh xã hội. Việc triển khai công tác chi trả quà cho người dân đảm bảo kịp thời, đúng quy trình hướng dẫn của các cấp có thẩm quyền. Nhân dân phấn khởi trước sự quan tâm của Đảng, Nhà nước nhân sự kiện trọng đại kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh ngày 02/9.

2. Kết quả thực hiện chi trả
2.1. Tổng kinh phí được cấp trên giao: 3.993,1 triệu đồng.

2.2. Tổng số người dân lập danh sách chi trả là: 9.984 hộ (39.703 người). Trong đó:

 - Chi trả qua tài khoản ASXH là: 384 hộ (1.469 người). 
- Chi trả tiền mặt là: 9.600 hộ (38.234 người). Trong đó: 9.484 hộ (37.768 người) có thông tin trên nền tảng CSDLQG về dân cư; 111 hộ (440 người) chưa được cập nhật trên phần mềm chi trả ASXH trên nền tảng CSDLQG về dân cư (Nguyên nhân là do Công an xã rà soát có hộ khẩu thường trú tại địa phương nhưng qua quá trình đồng bộ dữ liệu trên cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư có lỗi không xác định được chủ hộ), 5 hộ (26 người) danh sách công an bổ sung do sai sót trong quá trình copy dữ liệu.

2.3. Tổng số người dân đã được chi trả đến nay là: 9.887 hộ (39.507 người)/9.984 hộ (39.703 người), tổng kinh phí thực hiện 3.950,7 triệu đồng/ 3.967,7 triệu đồng, đạt 99,51 % trên danh sách chi trả và đạt 98,94% trên kinh phí tỉnh giao. Trong đó:
- Chi trả qua tài khoản ASXH 349 hộ (1.327 người)/ 384 hộ (1.469 người), tổng kinh phí 132,7 triệu đồng, đạt tỷ lệ 90,33 %. Còn 35 hộ (142 người) chưa chi trả được do sai thông tin chuyển khoản. Để kịp thời chi trả cho người dân, UBND xã đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn chi trả bằng tiền mặt.

 - Chi trả tiền mặt: 9.538 hộ (38.180 người)/ 9.635 hộ (38.376 người) người, tổng kinh phí chi trả 3.818 triệu đồng đạt tỷ lệ 99,49%. (Danh sách chi trả đã tăng thêm 35 hộ (142 người) so với danh sách lập chi trả bằng tiền mặt ban đầu 9.600 hộ (38.234 người) do phát sinh danh sách chuyển khoản sai thông tin chuyển sang chi trả tiền mặt 35 hộ  (142 người)). Còn lại chưa chi là 97 hộ (196 người) .
Chi tiết:
+  Chi trả 35 hộ (142 người) còn lại chưa chi trả qua tài khoản chuyển sang chi trả tiền mặt, tổng kinh phí 14,2 triệu đồng,  đạt tỷ lệ 100%.
+ Chi trả 9.389 hộ (37.582 người)/ 9.484 hộ (37.768 người) có thông tin Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, với tổng kinh phí 3.758,2 triệu đồng, đạt tỷ lệ 99,51 %. Còn lại chưa chi là: 95 hộ (186 người) chưa chi trả được. Nguyên nhân: 9 hộ (28 người) trùng danh sách,1 hộ (1 người) đi tù, 1 hộ (5 người) đã chuyển ra nước ngoải sinh sống, 56 hộ (108 người) làm ăn xa không liên lạc được, 28 hộ (29 người ) đã chết.
+ Chi trả 109 hộ (430 người)/ 111 hộ (440 người) chưa được cập nhật dữ liệu trên phần mềm chi trả ASXH trên nền tảng CSDLQG về dân cư, với tổng kinh phí 43 triệu đồng, đạt tỷ lệ 97,73 %. Còn lại chưa chi là 2 hộ ( 10 người) .Nguyên nhân: 2 hộ (7 người) trùng danh sách chi tiền mặt thôn 3, 3 người đã chết nhưng công an chưa cập nhật.
+ Chi trả 5 hộ (26 người) tổng kinh phí là 2,6 triệu đạt tỷ lệ 100% (danh sách công an bổ sung do sai sót trong quá trình copy dữ liệu)

3. Khó khăn vướng mắc.

- Việc đồng bộ dữ liệu trên cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư còn sai sót. Nhiều người trong hộ đã chết nhưng chưa được cập nhật trên cơ sở dữ liệu. 
- Việc đồng bộ dữ liệu làm bỏ sót thông tin chủ hộ dẫn đến địa phương có 109 hộ (430 người) có hộ khẩu thường trú nhưng trên cơ sở dữ liệu dân cư không có chủ hộ gây khó khăn trong công tác chi trả của địa phương.

- Việc truy cập tra soát thông tin trên CSDLQG về dân cư cùng lúc nhiều người gây lỗi, thường xuyên bị thoát ra, gây khó khăn cho việc nhập liệu, tra soát thông tin.
- Hiện nay trên phần mềm chi trả quà 2/9 đã cập nhật trường dữ liệu “Chủ hộ đã chết”, tuy nhiên, phần mềm bắt buộc nhập thông tin người được ủy quyền, vấn đề này gây khó khăn vì chủ hộ đã chết không thể ký giấy ủy quyền. UBND xã chỉ có thể căn cứ danh sách thành viên trong hộ để chi trả.
- Việc chi trả trong thời gian ngắn, gấp rút, trong khi danh sách trên cơ sở dữ liệu dân cư và phần mềm chi trả có nhiều sai sót, chưa đồng bộ. Để đảm bảo quyền lợi của người dân cần gia hạn thời gian để quyết toán và chi trả, tránh trường hợp thiếu xót mà người dân không được hưởng “quà tết độc lập”.

- Số trẻ em đã đăng kí khai sinh nhưng chưa đăng ký thường trú không có trên CSDLQG về dân cư gây khó khăn trong công tác rà soát, tra cứu và lập danh sách chi trả.
- Thời gian triển khai chính sách yêu cầu tiến độ gấp nên công tác bàn giao, cung cấp dữ liệu dân cư của công an làm căn cứ để UBND xã lập danh sách chi trả có nhiều thiếu sót, in ấn lỗi, ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện.

4. Kiến nghị đề xuất

- Kính đề nghị UBND tỉnh xem xét, kiến nghị cấp có thẩm quyền cập nhật dữ liệu trên phần mềm chi trả ASXH trên nền tảng CSDLQG về dân cư 109 hộ (430 người) bị bỏ sót trường chủ hộ dẫn đến không có trên phần mềm chi trả để địa phương có cơ sở quyết toán số liệu chi trả thực tế trùng khớp với số liệu trên phần mềm. Đồng thời cập nhật đồng bộ dữ liệu trên CSDLQG về dân cư đối với các hộ có người chết.


- Việc chi trả quà cho người dân diễn ra trong thời gian ngắn, có nhiều trường hợp người dân đi làm ăn xa, trẻ em đã có giấy khai sinh vẫn chưa nhận được quà. Do đó, kính đề nghị UBND tỉnh xem xét, kiến nghị cấp có thẩm quyền cho phép kéo dài thời gian chi trả và quyết toán kinh phí trước ngày 15/10/2025 để địa phương đảm bảo tất cả công dân đều được nhận “quà tết độc lập”. 
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện tặng quà người dân  nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9/2025 trên địa bàn xã Long Phụng./.
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